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TINERI ŞOFERI, 

DROGAŢI 

CU CANABIS
FENOMEN. Obiceiul 

multor tineri de a se urca la volan 

după ce, în prealabil, au „fumat“ 

ceva, capătă, de la o zi la alta, 

dimensiunile unui fenomen tot mai 

amplu şi imposibil de combătut. 

> pag. 03

S-a deschis
parcul
de aventură
de lângă Plaja
„Dunărea“

valuta BNR
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Cursul de schimb valutar

la data de 14.07.2023

ŞOFERII ŞI PIETONII, NEMULŢUMIŢI DE SCHIMBARE > EVENIMENT/05

De marţi, 11 iulie, a fost pusă în funcţiune instalaţia 

de semaforizare din sensul giratoriu din Piaţa Energiei 

(zona „General“), măsură care a generat un val de 

nemulţumiri, atât din partea şoferilor, cât şi din 

cea a pietonilor. . Beatrice Dumitriu 

S-a dat startul la distracţie în 
parcul de aventură de lângă Plaja 
„Dunărea“.

Adolescenţii şi copiii au testat, 
încă de ieri dimineaţă, toboganul 
cu colace, traseele downhill pentru 
biciclete, traseul pumptrack şi cir-
cuitul motric, amenajate prin rege-
nerarea urbană a unei epave indus-
triale - fosta Uzină de Apă Nr. 1.

Principala atracţie a parcului o 
reprezintă toboganul cu lungimea 
de 96 de metri, acesta fi ind singu-
rul echipament pentru care se plă-
teşte o taxă, de 3 lei/tură. . Anca

Melinte > pag. 03 

07special
Unde se pot relaxa 
gălăţenii în zilele 
toride de vară

16observator
Două TIR-uri 
s-au ciocnit frontal 
la Independenţa 

07special
Centru pentru activităţi 
didactice de trei 
milioane de euro
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editorial
viaţa liberă
Fiscalitatea, ca un câmp de luptă

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

D
upă valul de 
revendicări sindicale 
de tot felul, se pare 
că ne apropiem cu 

paşi repezi de o nouă zonă de 
conflict. „Mărul discordiei“ 
este deficitul bugetar foarte 
mare. Conform proiecţiilor 
actuale, deficitul bugetar riscă 
să depăşească 6 la sută din 
PIB la finalul acestui an, în 
condiţiile în care România are 
o ţintă, asumată inclusiv în 
cadrul măsurilor de stabilitate 
financiară la nivel european de 
4,4 la sută!

În prezent, Ministerul 
Finanţelor caută o formulă 

pentru a readuce cât de cât 
echilibrul între veniturile și 
cheltuielile bugetare, într-o 
perioadă în care întregul 
eșafodaj este oricum zgâlţâit 
din toate încheieturile. 
Nerespectarea ţintelor de 
defi cit bugetar ar putea duce 
și la blocarea unor fonduri 
europene alocate prin PNRR, 
iar asta n-ar face, desigur, decât 
să îngreuneze și mai mult 
situaţia fi nanciar-fi scală la nivel 
macroeconomic.

Așa cum o simplă răceală 
te duce la pneumonie dacă nu 
aplici tratamentul la timp, la 
fel și acum, este nevoie de un 
„tratament“ mai dur pentru a 
reface „sănătatea“ sistemului 
bugetar. De ce nu s-au luat 
măsuri la timp? Ei bine, așa se 

întâmplă când considerentele 
politice sau electorale își bagă 
coada în calculele economice. Să 
vorbești acum de revizuirea de la 
1 septembrie a cadrului fi scal, de 
eliminarea unor facilităţi pentru 
anumite categorii de activităţi 
sau chiar de introducerea unor 
taxe noi, nu e nici pe departe 
ce și-ar dori mediul de afaceri. 
Iar reacţiile au început să apară. 
Ministerul Finanţelor va avea 
viaţă grea cu fi rmele pentru a 
ajunge la un compromis!

Acestea cer în primul rând 
o efi cientizare a aparatului 
public și abia apoi să se umble 

la fi scalitate. Numai că astfel de 
măsuri ar trebui luate oricum, 
indiferent de situaţie. Important 
este un sistem fi scal echitabil 
pentru toţi partenerii sociali.

Până în prezent, autorităţile 
au tot rostogolit dezechilibrul 
între venituri și cheltuieli, 
iar situaţia s-a agravat. Iar 
la fi nal, tot simplul cetăţean 
sau micile companii vor plăti 
oalele bugetare sparte. Să 
sperăm acum la un „tratament“ 
profesionist, când ne apropiem 
de un nou ciclu electoral? Slabe 
speranţe. Din experienţele de 
până acum, politicienii vor 
dori să ne amorţească doar cu 
„leacuri băbești“, cât să ne ţină 
până la... împărţirea noilor 
mandate de aleși. Iar după 
alegeri, potopul! ,

Ovidiu 
Amalinei

maxime

“
Eminescu -                   

acest Iisus                               

al slovei noastre 

româneşti

VASILE GHICA

sinaxar
15-16.07.2023
S - Sf. Mc. Chiric și Iulita; u

Sf. Vladimir, luminătorul Rusiei

D - Sf. Sfi nţit Mc. Atinoghen cu u

cei 10 ucenici ai săi; Sf. Mc. Iulia

u În ultimele 48 de ore, conform 
tradiţiei și statisticii estival-
meteorologice, în ţara noastră a 
plouat cu apă chioară și a bătut 
vântul furtunos, de nu mai știau 
prezentatorii TV de la Meteo pe 
unde să-și scoată lavaliera și cămașa 
de forţă. Dacă mai durau mult 
ostilităţile naturii dezlănţuite, 
exista riscul să credem că este 
vară. Și cum o nenorocire nu vine 
niciodată de capul ei, o publicaţie 
care apare exclusiv pe net a titrat, 
înfi orător de îngrijorată, în contextul 
apă-ca-lipsei: „Vijelii EXTREM de 
violente în București, Ilfov...“.

E cam ca atunci când Anamaria 
Prodan s-a dus la notar, ca să 
mai divorţeze o dată, dar nu din 
snobism, ci pentru că e nemulţumită 
de faptul că Laurenţiu Reghecampf 
doar mimează suferinţa, iar când se 
smiorcăie, o face teatral, cu lacrimi 
de pui de crocodil care încă n-a 

învăţat să zboare nici măcar low-
cost.

u Cercetătorii de la Acceleratorul 
de Particule CERN din Geneva au 
făcut un experiment, care i-a adus 
în istorica și deosebita situaţie de a 
crede că omenirea e foarte aproape 
de ziua în care va putea călători în 
timp. Sincern, pe mine mă lasă rece 
entuziasmul savanţilor elveţieni. 
Atât de rece, încât am fost nevoit să 
sun cu număr ascuns la Academia 
Română, ca să mă plâng că am un 
început de glaciaţiune demiurgică. 
Mulţi dintre românii de rând au 
un istoric bogat al pelerinajelor de 

acest gen. De pildă, la noi în cartier 
supravieţuiește un bărbat titrat, pe 
care vecinii îl alintă „Jules Verb din 
Ţiglina 2“, dar nu pentru că vorbește 
mult, ci pentru că, aproape în fi ecare 
zi, călătorește cu troleibuzul în timp. 
În timp ce se uită pe Facebook, pe 
smartphone.

u Primarul unei comune din 
judeţul Buzău solicită sprijin pe 
Facebook, pentru construirea unei 
toalete la grădiniţa din localitate.

E printre puţinii români care au 
reţeaua de socializare, alienare și 
canalizare în fundul curţii.

u Scandalul azilurilor de bătrâni 
ia amploare!

Organele de control intră 
puternic și furibund peste orfelinatul 
Antena 3, după ce un telespectator 
cu reumatism a sunat la Protecţia 
Copilului de Mingi de la FRF și l-a 
reclamat pe Mihai Gâdea: „Ăsta n-are 
mamă, n-are tată, gen!“. .

tragedia
Amintiri de pe Scara Oschi (III)

divina

nec plus ultra

NIMIC în PLUS

ION ZIMBRU                                     (PENTRU ANCA SPÂNU - LA MULŢI ANI!) 

    (!) n-am învăţat nimic-nimic altă ceva

    de la prea strașnic răbdătoarea MAICA-mea,

    decât să-mi ţin CUVÂNTUL dat/ la SUBIECT, la PREDICAT -

    altfel, în veac N-AM SĂ NU AM ce regreta (!)

    (!) am ascultat, am înţeles și-am scris frumos

    CUVÂNTUL dat la cel de SUS, la cel de JOS,

    și l-am cetit și l-am sfi nţit/ într-o biserică de schit -

    în schitul ZIMBRU: satul meu MAJESTUOS (!)

    (!) câteva case cu icoane, cu prichici,

    cu CER la ușă - CATEDRALE mari și mici

    printre salcâmi și nuci și tei,/unde-au trăit PĂRINŢII mei:

    niște ŢĂRANI cu HAR, PESTELCĂ și OPINCI (!)

    (!) iată-(mi) CUVÂNTUL - știu și vreau și pot să jur

    că-(mi)-l RESPECT și-(mi)-l PĂZESC și-(mi)-l ÎNDUR

    până ACOLO, până CÂND/ ajung la MAICA -mea-n PĂMÂNT,

    la ÎNCEPUT, mai plin de MILĂ și mai PUR (!) 

şi ţara se piaptănă
Meteurologii botswanezi 

laudă „Cupola de foc“

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Andra Frăţiman

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Î
n urmă cu aproape 33 de 
ani și jumătate, eu, Alin 
Măcăleandru, am primit și 

m-am bucurat de repartiţia unui 
apartament pe strada despre 
care am scris în ziarul de ieri și 
de alaltăieri. Fără să intuiesc/știu 
măcar o clipă ce panaramă și ce 
grozăvii mă așteaptă, am ajuns 
la/pe Scara Oschi. Bloc nou-nouţ, 
curat, dotat cu camere spaţioase: 
una dintre cele câteva ultime 
clădiri pe care le-a mai fi nanţat 
și le-a mai construit Combinatul 
Siderurgic din Galaţi. Bucuria 
evenimentului a fost de foarte 
scurtă durată. Fiindcă, după nici 
o săptămână, proaspăt-mutaţii 

s-au și apucat să-și demonstreze/
aplice ideile i/novatoare în 
direcţia/sensul spaţiului locativ, 
în materie de ”îmbunătăţire” a 
dimensiunilor și a unghiurilor 
dintre tavane, pardoseli 
și pereţi. Cum spuneam, 
”vizionarii” s-au năpustit în 
arsenalul miasmaticei Demos 
Kratos, s-au înarmat până la 
gât... și s-au pus pe treabă, adică 
pe dărâmat/distrus. (am spus 
și spun ”până la gât” deoarece 
acești sfărâmători nu au avut 
cap, și nici acum, după atâţia 
ani, nu se vede și nu se aude 
că au/ar avea ceva pe umeri)... 
Mărturisesc fără nici un 
ascunziș caracteristic ticăloșilor: 
în aproape 33 de ani și jumătate 
nu am avut  măcar O ZI DE 

LINIȘTE! Nu, greșesc! Nici măcar 
O SECUNDĂ DE LINIȘTE NU 
AM AVUT!... Adicătelea, altfel 
interpretat, după mai mult de O 
GENERAŢIE ȘI JUMĂTATE încă 
se taie, se rupe, se azvârle!... 
Sigur vă puteţi imagina, 
cei câţiva care respingeţi/
condamnaţi aceste apucături 
de indivizi catastrofi ci, cam ce 
însemnează să alăptezi un copil, 
să-l legeni, să-i vorbești despre 
viitor frumos, să-l adormi... și, 
deodată, să vezi/auzi trepidaţia 
năpustindu-se din toate părţile, 
exact cum numai la asedierea 
Stalingradului s-a petrecut!... 
Mai poate dormi și visa pruncul 
sub comportamentul criminal al 
cestor DEMOCRAŢI? Mai poate 
crește normal psihic și fi zic 

sub asaltul cestui CAPITALISM 
pestilenţial? Ce să-i spui și ce 
să-i faci unui copilaș cu ochii 
măriţi și continuu deschiși de 
groază când nenea/vecinul/
imbecilul face ”curăţenie” cu 
buldozerul? Când fi ecare-și 
bortelește prezentul cu cele mai 
zgomotoase scule, imaginându-
și că ”o să fi e în rând cu 
lumea”, cu toţi cei de aceeași 
teapă, adică? Când nesimţitul 
abrutizat de analfabetism și 
rachiu se scarpină-n dosul 
constituţiei, dacă-i vorovești 
de viitorul copiilor în aceste 
condiţii insuportabile? Când 
nu-l interesează nici copiii săi, 
pe care i-a făcut în iureș de 
picamer și manele?... (Stai să 
vezi!)  .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Adrenalină şi aventură 
în parcul de lângă Plaja 
„Dunărea“
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 S-a dat startul la distracţie în 

parcul de aventură de lângă 

Plaja „Dunărea“. Adolescenţii 

şi copiii au testat, încă de 

vineri dimineaţă, toboganul 

cu colace, traseele downhill 

pentru biciclete - cu două grade 

de difi cultate diferite, traseul 

pumptrack şi circuitul motric, 

amenajate prin regenerarea 

urbană a unei epave industriale - 

fosta Uzină de Apă Nr. 1. 

„După mai bine de doi ani şi 
patru milioane de euro investiţi în 
mare parte din fonduri europene, 
suntem în postura de a inaugura 
parcul de aventură din municipiul 
Galaţi. Nu numai copiii, ci şi adulţii 
sunt bineveniţi, alături de ei, să se 
distreze aici. Avem o pistă de tu-
bing, trasee de downhill şi un cir-
cuit motric. Sper din tot sufl etul ca 
această investiţie să aducă o pată de 
culoare în viaţa copiilor noştri, dar, 
în acelaşi timp, îmi doresc ca aceia 
care vor veni să şi păstreze această 
investiţie“, a declarat primarul Ga-
laţiului, Ionuţ Pucheanu, la inau-
gurarea parcului de aventură.

Conform autorităţilor, noul 
parc de aventură, situat lângă Plaja 
„Dunărea“, a fost amenajat pe un 
teren abandonat de 15.600 de me-
tri pătraţi, unde a funcţionat până 
în 2011 Uzina de Apă Nr. 1.

 Facilităţile parcului 
Principala atracţie o reprezintă 

toboganul cu lungimea de 96 de 
metri, cu colace, acesta fi ind sin-
gurul echipament pentru care se 
plăteşte o taxă de 3 lei/tură. 

Bicicliştii au la dispoziţie două 
trasee downhill, cu o lungime de 
peste 100 de metri și o pantă de 14 
la sută, având grade de difi cultate 
diferite. 

Mai există un pumptrack pen-
tru sporturi cu role şi roţi nemo-
torizate, de 179 de metri lungime, 
dar şi un circuit motric de 110 me-
tri lungime. Acesta este un circuit 
de tip activitate fi zică medie și in-
tensă, cu funcţii de echilibristică, 
balansare, căţărare, coordonare, 
sport și joacă; traseul este compus 

din 18 staţii dispuse pe o diferen-
ţă de 7 metri în elevaţie și inclu-
de: podeţe, balansoare, obstacole, 
bârne de balans, echipamente cu 
sfori, pietre de căţărare, platforme 
cu bare, plăci de sărit, circuit de 
bușteni. 

Accesul la traseele downhill și 
tobogan se realizează cu ajutorul 
unei benzi rulante.

 Mai există două staţii pentru 
încărcare inductivă şi cu fi r, dispo-
zitive de tip smart, dotate cu kit de 
reparare biciclete şi compresor de 
aer, un amfi teatru, un grup sanitar 
şi o zonă de relaxare, picnic şi soci-
alizare cu mese şi bănci. 

Parcul dispune de reţele pen-
tru utilităţi, mobilier urban, bănci 
smart, sisteme de supraveghere vi-
deo și wi-fi . 

Potrivit autorităţilor, anul viitor 
va fi  disponibil şi labirintul verde 
de 220 de metri pătraţi, unde ve-
getaţia trebuie să crească. 

Deocamdată, puştii care au tes-
tat atracţiile parcului s-au arătat 
încântaţi de viteza cu care se co-
boară pe tobogan. Cea mai mică 
dintre temerarii care s-au aven-
turat pe traseul motric avea doar 
patru ani.

 Proiect european 
Reamintim că acesta este pri-

mul proiect de regenerare urbană 
a unei zone industriale dezafectate 
- Uzina de Apă Nr. 1. Valoarea totală 
a proiectului cu fonduri europene 
este de 19.330.158 de lei, din care 
contribuţia de la bugetul local este 
de 447.665 de lei. 

Cu o istorie care începe la 1872, 
Uzina de Apă nr. 1 din Galaţi a fost 
prima din România care a furni-
zat populaţiei apă fi ltrată în sistem 
centralizat. Oprită în 2011, după 
136 de ani de funcţionare, Uzina 
ocupa o suprafaţă generoasă de 
teren - 47.160 de metri pătraţi, din 
care 21.652 mp suprafaţă construi-
tă, cu amplă deschidere spre Dună-
re şi Grădina Botanică, aproape de 
zona de promenadă a Falezei.

Proiectul de regenerare urba-
nă cu fonduri europene a vizat un 
prim lot din întreaga zonă deza-
fectată. Dovadă stau construcţi-
ile jerpelite care aşteaptă etapa 
viitoare a regenerării urbane.

 Program de acces 
şi transport 

Autorităţile îşi doresc ca par-
cul să fi e deschis şi în sezonul 
rece. Accesul general în parc este 
de luni până duminică, de la ora 
8,00 la 21,00. Accesul la banda 
rulantă, pe traseele downhill 
pentru biciclete şi pe toboganul 
cu colace este de luni până du-
minică, în intervalele orare 9,00 
-13,00 şi 16,00 - 20,00. 

În ceea ce priveşte transpor-
tul, în tot timpul anului este 
operaţional Traseul 16 Ţiglina 
- Trecere Bac. În cursul sezonu-
lui de vară sunt operaţionale şi 
cele două trasee estivale, 32 și 
33, care fac legătura cu Plaja 

"Dunărea“. Traseul 32 (Micro 19 
- str. Oţelarilor - str. Brăilei - str. 
Cloșca - Plaja "Dunărea“ și retur) 
va fi  asigurat cu două autobuze, 
cu o frecvenţă de 20 de minute. 
Primele plecări din Micro 19 vor 
fi  la orele 7,30 și 7,50, iar ultimele 
plecări de la Plaja "Dunărea“, la 
orele 19,50 și 20,30. Traseul 33 
(Ţiglina II - str. Brăilei - Inelul 
de Rocadă - str. Brăilei - str. Sa-
turn - str. Cloșca - Plaja "Dună-
rea“ și retur) va fi  asigurat cu 
un autobuz cu frecvenţa de 20 
de minute. Primele plecări din 
Ţiglina II vor fi  la orele 7,30 și 
7,50, iar ultimele plecări de la 
Plaja "Dunărea“ la orele 20,00 și 
20,20. , foto: Anca Melinte

PRIMUL PROIECT DE REGENERARE URBANĂ A UNEI EPAVE INDUSTRIALE  .  DISTRACŢIE

 TINERI ŞOFERI, 

DROGAŢI 

CU CANABIS
FENOMEN. Obiceiul 

multor tineri de a se urca la volan 

după ce, în prealabil, au „fumat“ 

ceva, capătă, de la o zi la alta, 

dimensiunile unui fenomen tot 

mai amplu și mai imposibil de 

combătut. Alţi doi gălăţeni au fost 

depistaţi recent în trafi cul din oraș, 

conducând sub infl uenţa drogului 

atât de popular, dar care poate 

provoca atât de multe distorsionări 

ale reacţiilor și comportamentului 

necesar unei conduite sigure în 

trafi c. Unul dintre șoferii prinși are 

doar 18 ani și abia și-a luat permisul 

de conducere. El a fost oprit în 

zona Barierei Traian, la testarea 

cu Drugtestul poliţiștii constatând 

prezenţa în organismul lui a 

substanţei THC-5, cunoscută sub 

denumirea de canabis. Într-o situaţie 

similară, a fost depistat, în aceeași 

zi, pe bulevardul Dunărea, un șofer 

de 24 de ani, care adăugase însă 

canabisului și ceva pastile, sub 

forma metamfetaminei, așa cum 

a arătat dispozitivul de testare. 

Ambii șoferi au ajuns la spital pentru 

probe biologice, ei fi ind cercetaţi 

pentru conducere sub infl uenţa 

substanţelor psihoactive. Pe lângă 

anularea permisului de conducere, 

ei riscă și câte o pedeapsă privativă 

de libertate, care pornește de 

la un an închisoare.  . Mariana 

Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, numărul 
refugiaţilor ucraineni care au ve-
nit în România pe sensurile de in-
trare ale celor două puncte vamale 
din judeţ a fost în scădere faţă de 
intervalul precedent, dar s-a men-
ţinut totuși peste pragul de o mie 
în 24 de ore. Poliţia de Frontieră Ga-

laţi a raportat că cel mai mare fl ux, 
de 873 de persoane, s-a înregistrat 
prin vama de la Galaţi, în timp ce 
pe la Oancea au intrat în ţară 173 de 
persoane. Astfel, 1.046 este numă-
rul total de refugiaţi ajunși în ul-
timele 24 de ore în judeţul nostru, 
cu 70 mai puţini decât cel raportat 
joi, 13 iulie.

Vineri, 14 iulie, Centrul Re-
gional de Proceduri și Cazare a 

Solicitanţilor de Azil Galaţi avea 
disponibile 232 de locuri pentru 
refugiaţii ucraineni, însă nici-
unul dintre cei fugiţi din calea 
războiului nu se afl a în această 
unitate de cazare. Ucrainenii au 
mers în locaţiile puse la dispozi-
ţie de autorităţi pentru refugia-
ţii afl aţi în tranzit, cei mai mulţi 
fi ind găzduiţi la locuinţele soci-
ale ale Primăriei. Astfel, vineri, 

14 iulie, la blocul M11 erau 90 de 
refugiaţi, la internatele și sălile 
de sport erau ocupate șase locuri 
din 103, iar la pensiuni și ONG-
uri erau ocupate 72 de locuri din 
327.

În ultimele 24 de ore, struc-
turile teritoriale ale IGI Galaţi 
au eliberat doar trei permise de 
protecţie temporară pentru cetă-
ţenii ucraineni. ,

migraţie
Peste o mie de ucraineni au intrat în Galaţi, în prag de weekend

g
şi transport

(
- str Oţelarilor - str Brăilei - str

PPPPP Prororogrgrgramamam ddddd deee acacaccececesss "D"D"DDununăăărăreaea“““. TTT Trarasese llulul 33 3222 (M(M(M(Miiicicroro 11 1999 



4 15 - 16 IUL 2023

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziE

V
E

N
IM

E
N

T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

Proiecte 
social-filantropice 
în Eparhia Dunării de Jos
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Consiliul eparhial al 

Arhiepiscopiei Dunării de 

Jos s-a întrunit joi, 13 iulie, în 

cadrul şedinţei semestriale de 

vară, ocazie cu care au fost 

conturate proiectele ce urmează 

a fi  concretizate în perioada 

următoare. 

„Lucrările şedinţei s-au des-
făşurat la Casa Arhierească din 
incinta Centrului eparhial şi au 
debutat cu o refl ecţie teologică şi 
duhovnicească a Înaltpreasfi nţi-
tului Părinte Arhiepiscop Casian 
asupra activităţii bisericeşti de 
la Dunărea de Jos, din primul se-
mestru al acestui an, cu prezen-
tarea efectului pe care „lanţul de 
rugăciune“ l-a avut şi îl are asupra 
semenilor afl aţi în suferinţă şi în 
boală. 

La şedinţă au fost invitaţi 
şi directorii Căminelor pentru 
persoane vârstnice din Galaţi şi 
Brăila, cadre didactice de la Sec-
ţia Asistenţă socială din cadrul 
Universităţii „Dunărea de Jos“ şi 

vârstnici implicaţi în activităţile 
social-fi lantropice şi educative 
ale bisericii. 

În continuare, responsabilii 
sectoarelor din Administraţia 
eparhială au prezentat sinteza 
activităţii pastoral-misionare, 
cultural-educaţionale şi social-fi -
lantropice din primul semestru al 
anului 2023“, se precizează într-
un comunicat al Arhiepiscopiei. 

Printre proiectele avute în 
vedere pentru al doilea semes-
tru al acestui an se numără: 

organizarea unor programe so-
cial-fi lantropice, cu precădere 
pentru persoanele vârstnice cu 
posibilităţi materiale reduse, 
prin contribuţia membrilor din 
Comitetele parohiale; desfăşura-
rea unor cursuri de spiritualitate 
cu privire la îngrijirea vârstnici-
lor; implementarea unor parte-
neriate între Arhiepiscopia Du-
nării de Jos şi căminele pentru 
bătrâni şi alte instituţii sociale, 
cu sprijinul profesorilor şi impli-
carea practică a studenţilor din 

cadrul Facultăţii de Istorie, Fi-
losofi e şi Teologie şi a seniorilor 
din cadrul Universităţii Vârstei a 
Treia; asigurarea asistenţei reli-
gioase în toate căminele pentru 
vârstnici, prin desemnarea unui 
preot în fi ecare cămin. De ase-
menea, vor continua programe-
le dedicate educaţiei creştine a 
tinerilor, prin organizarea unor 
tabere de vară pentru copiii din 
mediul rural şi pentru cei din me-
diul urban, în mănăstiri şi centre 
parohiale. .

ŞEDINŢA CONSILIULUI EPARHIAL  .  PRIORITĂŢI

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Ca în fi ecare an, elevii care au 
obţinut media 10 la examenul 
de Evaluare Naţională din iunie 
2023 şi la examenul de Bacalaure-
at din sesiunea iunie-iulie 2023 ar 
urma să fi e premiaţi cu câte 2.000 
de lei, bani de la bugetul local. Un 
proiect de hotărâre în acest sens a 
ajuns pe masa aleşilor locali.

 Documentele prezentate con-
silierilor locali cuprind şi numele 
elevilor care au reuşit performan-
ţa de a lua 10 pe linie la aceste 
examene importante. Iată cine 
sunt performerii de la Evalua-
rea Naţională: Alexia Cojocaru, 
Alessia Condrache, George Ale-
xandru Dimofte, Alexia Teodora 
Grădinaru, Octavian Nistor, Ma-
ria Ruxandra Petcu, Oana Tran-
dafi r, de la Colegiul Naţional „Va-
sile Alecsandri“, Denisa Gabriela 
Dinu şi Mihai Cristian Paraschiv, 
de la Şcoala Gimnazială Nr. 28, 
Briana Maria Eftinca, de la Cole-
giul Naţional „Costache Negri“, şi 
Daria Ştefana Robu, absolventă a 
Şcolii Gimnaziale „Mihai Sadovea-
nu“. Singura elevă cu media 10 la 
Bacalaureat este Laura Stoicu - ab-
solventă a Colegiului Naţional „Mi-
hail Kogălniceanu“ (foto), a cărei 
poveste de succes aţi putut-o citi 
deja în ziarul „Viaţa liberă“. .

BEATRICE DUMITRIU  
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

O şoferiţă în vârstă de 30 de 
ani, care avea permisul suspen-
dat, a ajuns la spital în urma 
unui impact cu o autoutilitară. 
Accidentul, care a avut loc joi, 13 
iulie, la intersecţia dintre strada 
Ana Ipătescu cu Varianta de Oco-
lire 24F, din municipiul Tecuci, 
s-a soldat cu rănirea femeii, care 
a decis să conducă deşi avea sus-
pendat acest drept.

Din verifi cările efectuate de 
poliţiştii ajunşi la faţa locului, 
s-a stabilit că femeia, din comuna 

Cosmeşti, în timp ce conducea pe 
strada Ana Ipătescu, având direc-
ţia de deplasare dinspre munici-
piul Tecuci către localitatea Fur-
ceni, ar fi  pătruns în intersecţia 
cu Varianta de Ocolire 24F fără a 
acorda prioritate de trecere unei 
autoutilitare, condusă de un băr-
bat de 47 de ani, din municipiul 
Bacău, rezultând un impact. Cele 
două autovehicule au fost avaria-
te, iar şoferiţa a fost rănită. Aceas-
ta a fost preluată şi transportată 
la spital, în vederea acordării de 
îngrijiri medicale de specialita-
te. La testarea alcoolscopică, re-
zultatul a fost negativ în ambele 
cazuri, însă, în urma interogării 
bazelor de date, s-a constatat că 
femeia are suspendat dreptul de a 
conduce autovehicule pe drumu-
rile publice.

Poliţiştii au întocmit dosar 
penal pentru infracţiunile de 
vătămare corporală din culpă, 
respectiv, conducerea unui vehi-
cul fără permis de conducere. .

recunoaştere
Elevii cu media 10 
la Evaluare şi Bacalaureat, 
premiaţi cu câte 2.000 de lei

vătămare
Şoferiţă fără permis, 
rănită în urma unui accident

Nereguli 
în centrele 
rezidenţiale 
destinate copiilor

 SPECTACOL 

LA FOIŞORUL 

DE PE FALEZĂ

MARIONETE. Teatrul 

pentru Copii şi Tineret „Gulliver“ 

îi invită pe gălăţeni la o porţie de 

aer curat, la Foişorul de pe Faleza 

Dunării, unde vor avea parte de 

un inedit spectacol de marionete. 

Duminică, 16 iulie, începând cu 

ora 19.00, spectacolul „The Rolling 

Strings“, susţinut de compania 

bucureşteană Puranima Teatru 

de Animaţie, va avea în program 

muzică pentru toate gusturile 

şi vârstele, superdistracţie şi 

multă voie bună. Protagoniştii 

spectacolului anunţă că intrarea 

este liberă, iar umorul, buna 

dispoziţie şi atmosfera incendiară 

sunt ingredientele unei seri de 

neuitat. Spectacolul face parte 

din stagiunea estivală, iar seria 

spectacolelor de acest gen va 

continua şi în următoarea perioadă.  

.Raluca Ichim 

CONTROL. În judeţul Galaţi, 15 centre 

rezidenţiale destinate copiilor au fost verifi cate 

joi, 13 iulie, în cadrul acţiunii naţionale de con-

trol al centrelor destinate persoanelor vârstnice, 

persoanelor adulte cu dizabilităţi şi copiilor. Patru 

echipe mixte au verifi cat centrele rezidenţiale 

destinate copiilor, dintre care trei sunt private şi 12 

sunt publice. La fi nalul acţiunii, au fost constatate 

41 de defi cienţe, pentru care au fost aplicate 39 de 

avertismente. Pentru două dintre defi cienţe s-au 

stabilit termene de remediere, urmând ca echipele 

de control să revină pentru verifi cări. Defi cienţele 

constatate nu vizează direct asistenţa şi îngrijirea 

acordată benefi ciarilor. . Beatrice Dumitriu
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Haos creat 
de noua 
semaforizare 
de la „General“

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 De marţi, 11 iulie, a fost pusă 

în funcţiune instalaţia de 

semaforizare de la intersecţia 

străzilor Siderurgiștilor, 1 

Decembrie 1918 și Basarabiei 

(sensul giratoriu din Piaţa 

Energiei, zona „General“), 

măsură care a adus un val de 

reacţii în mediul online. Șoferii 

și pietonii s-au declarat, încă 

de la afl area veștii, reticenţi 

faţă de noua schimbare. 

Dacă la început gălăţenii au 

considerat-o inutilă, acum 

o consideră și periculoasă, 

motivul principal fi ind haosul 

pe care l-a creat. 

Pentru a vedea cum se 
desfășoară trafi cul rutier și pi-
etonal, am decis să mergem la 
faţa locului, pentru a observa 
cum s-au adaptat gălăţenii la no-

ile reguli. Încă din primul minut, 
am putut fi  martorii unei neîn-
ţelegeri dintre un vatman și un 
pieton, neînţelegere care se putea 
transforma într-o tragedie, dacă 
vatmanul nu ar fi  fost prudent. 
Deși noul semafor arăta culoa-
rea verde pentru vehicule și roșu 
pentru pietoni, o femeie a decis 
să ignore culoarea semaforului, 
fi ind obișnuită probabil cu ve-
chile reguli, și a traversat strada, 
în ciuda faptului că venea tram-
vaiul. Vatmanul a fost nevoit să 
frâneze în ultimul moment și să 
o claxoneze pe femeie, pentru a 
o face să se oprească. Aceasta s-a 
arătat însă foarte deranjată de 
claxonul vatmanului și a început 
să îi adreseze injurii, chiar în mij-
locul trecerii de pietoni, blocând 
astfel şi trafi cul. Aceasta este însă 
doar una dintre numeroasele si-
tuaţii pe care le-am surprins în 
doar 20 de minute petrecute la 
faţa locului.

 Culoarea semaforului, 
opţională 

La toate ieșirile din sensul gi-
ratoriu, am remarcat probleme, 
haosul și nedumerirea predomi-
nând în aceste intersecţii. Şoferii 
imprudenţi se împart în două 
subcategorii: șoferii care văd în 
ultima clipă semaforul și trec pe 
roșu, evitându-i uneori pe pietoni 
în ultimul moment, respectiv, 
șoferii care circulă așa cum s-a 
circulat până pe 11 iulie și ignoră 
total semaforul, continuându-și 
drumul pe roșu, după ce le acordă 
prioritate pietonilor.

 În ceea ce privește pietonii, 
aceștia își exersează abilităţile de... 
poliţiști rutieri când șoferii care au 
verde la semafor opresc pentru a 
le acorda prioritate, arătându-le 
șoferilor cu degetul spre culoarea 
semaforului. Cei mai mulţi dintre 
pietoni aleg însă să ignore culoa-
rea semaforului și traversează 
după bunul plac, uneori asigurân-

du-se, alteori nu, acuzând că tim-
pul de așteptare este prea mare, 
întrucât culoarea verde pentru 
pietoni este afi șată la o singură tre-
cere, în timp ce la celelalte pietonii 
au afi șată culoarea roșie.

 „Nici nu mai știi 
când să traversezi“ 

În urma acestei experienţe, 
am decis să discutăm cu trecăto-
rii despre noua instalaţie de se-
maforizare, pentru a afl a părerea 
gălăţenilor.

 "Este haos, nici nu mai știi când 
să traversezi strada și când nu. Tre-
buia să lase cum era, acum nimeni 
nu mai înţelege nimic, îţi e și frică 
să traversezi“, ne-a mărturisit un 
pieton.

 "Semaforul e roșu, șoferul îmi 
face semn să trec, dacă nu trec mă 
înjură că a oprit degeaba, ce-ar tre-
bui să fac eu în această situaţie?“, 
a fost punctul de vedere al altui 
gălăţean.

"Eu am trecut prin intersecţia 
asta încă din prima zi, pe aici mă 
duc acasă. Stau la semafor foarte 
mult până se face verde și când 
se face verde, în loc să traversez 
liniștită, mai mult mă feresc să 
nu mă calce mașinile. Este foar-
te periculos, mai bine le scot de 
tot și gata“, ne-a spus supărată o 
femeie.

"Eu am verde la semafor când 
intru în sens, iar la ieșire au și pi-
etonii verde. Eu nu mă uit, bun 
bazat că trec pe verde, ei se arun-
că pe trecere cu aceeași părere. 
Pai ori am eu verde ori au ei? O 
să fi e multe accidente aici“, a fost 
părerea unui șofer, care aștepta la 
semafor. ,

ȘOFERII ȘI PIETONII, NEMULŢUMIŢI DE SCHIMBARE  .  PERICOL

 UNDE SUNT 

RADARELE                   

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi, 15 iulie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor 

fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Brăilei (zona 

Tirighina), Tecuci și Drumul 

Viilor. Şoferii care au drum în 

judeţ vor fi  monitorizaţi, pe DN 

25, în zona localităţilor Braniștea 

și Hanu Conachi, iar pe DJ 251, 

radare vor fi  la Costache Negri 

și Matca. Pe DE 581, un radar 

se va afl a pe raza localităţii 

Berheci. 

Duminică, 16 iulie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Tecuci, Nicolae Bălcescu și 

Movilei. Şoferii care au drum 

în judeţ vor fi  monitorizaţi, pe 

DN 25, în zona localităţilor 

Independenţa și Liești, iar pe DJ 

251, radare vor fi  la Pechea și 

Cudalbi. Pe DE 581, un radar se 

va afl a pe raza localităţii Munteni.  

. Mariana Constandache 

276,8198UU

gram aur

5,1301OO

franc elveţian gra

4,4014UU
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La tragerea la sorţi cu public 
de ieri, de la ora 13,00, a con-
cursului „Bani grei cu Viaţa libe-
ră“ au participat 138 de plicuri, 
fi ind desemnaţi cei trei câştigă-
tori, care vor primi câte 100 de 
lei fi ecare:  Podlaţi Lucian  (pli-
cul nr. 93),  Coţobei Gherghina  
(plicul nr. 15) și  Stroică Şerban  

(plicul nr.120). Cei trei câştigători 
sunt aşteptaţi la redacţie luni, 17 
iulie, între orele 12,00 şi 16,00, 
cu o copie după buletin, să îşi 
ridice premiile. În acelaşi timp, 
îi rugăm pe toţi participanţii la 
concurs să completeze toate da-
tele din cele şase taloane cât mai 
citeţ posibil. ,  Rodica Moraru 

„Bani grei“

Premiile săptămânii

La concursul „100 de lei pen-
tru învăţăcei“ organizat pentru 
elevi şi studenţi, s-a mai desem-
nat ieri, prin tragere la sorţi, un 
câştigător. Din cele 88 de plicuri 
participante, doar cel trimis de 
Adelina-Ionela a fost cu noroc. 
Plicul trimis de Buruiană Ade-
lina-Ionela, elevă în clasa a III-a 

la Liceul Teoretic „Mircea Eliade“ 
din Galaţi, a purtat numărul 57. 
O aşteptăm pe câştigătoare la re-
dacţie luni, 17 iulie, între orele 
12.00 şi 16.00, cu o copie după bu-
letinul unuia dintre părinţi, una 
după certifi catul ei de naştere și 
cu carnetul de note.  . Rodica 

Moraru 

„100 de lei pentru învăţăcei”

Adelina-Ionela, eleva norocoasă

CONCURSURILE „Vieţii libere”
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Un al doilea pod 
în zona Giurgiu - Ruse,
obiectiv româno-bulgar
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Relaţiile "excelente“ dintre 

România şi Bulgaria sunt 

confi rmate şi de existenţa 

parteneriatului strategic 

convenit între cele două ţări, a 

afi rmat, vineri, prim-ministrul 

Marcel Ciolacu, în cadrul unor 

declaraţii de presă comune cu 

omologul său bulgar, Nikolai 

Denkov, afl at în vizită de lucru la 

Bucureşti.

"Am avut un schimb consis-
tent de opinii cu privire la pri-
orităţile comune, cu scopul de a 
debloca noi domenii de coopera-
re, în benefi ciul dezvoltării eco-
nomice a ţărilor noastre. Discu-
ţiile noastre au atins domenii de 
impact pentru cetăţenii noştri, 
precum transporturile sau ener-
gia“, a precizat Ciolacu.

El a evidenţiat interesul arătat 
de ambele părţi pentru implemen-
tarea proiectului european care 
va asigura o Dunăre navigabilă, 
precum şi pentru construirea 
unui al doilea pod rutier Giurgiu 
- Ruse. "În al doilea rând, în dome-
niul energetic avem în vedere, pe 
de o parte, o mai bună interconec-
tare a coridoarelor de transport a 
gazelor naturale, dar şi un efort 
comun pentru diversifi carea sur-
selor de energie, în linia propusă 
de Uniunea Europeană pentru 
asigurarea tranziţiei verzi“, a 
transmis Marcel Ciolacu. Potri-
vit acestuia, discuţiile au vizat şi 

extinderea Spaţiului Schengen şi 
fi nalizarea procesului de aderare 
a României şi Bulgariei "cât mai 
curând posibil“.

La rândul său, premierul bul-
gar este de acord cu construirea 
unui al doilea pod în zona Ruse 
- Giurgiu, însă, până la fi nali-
zarea proiectului, Nikolai Den-
kov pledează pentru punerea în 
funcţiune cât mai curând posibil 
a unei linii de feribot între cele 
două oraşe, pentru a face faţă tra-
fi cului intens.

"Această direcţie a dobândit o 
dimensiune nouă, odată cu înce-
perea războiului din Ucraina de 
către Rusia. Face parte din direc-
ţia logistică în ceea ce priveşte 
pregătirea apărării fl ancului 
estic al NATO şi avem toate mo-
tivele de a accelera procesul de 
planifi care, proiectare şi pregă-
tirea acestui pod în cel mai scurt 
termen posibil. De aceea, am 
discutat despre sursele posibile 
de fi nanţare. Ambele state vor 
să se realizeze cât mai curând 

posibil. În acelaşi timp, având în 
vedere că această sarcină necesi-
tă totuşi timp, din partea noas-
tră s-a pus problema să se pună 
în funcţiune o linie de feribot 
Ruse - Giurgiu cât mai curând 
posibil, astfel încât să putem să 
ajutăm acest trafi c intens, care 
este legat atât de relaţiile de 
afaceri foarte dezvoltate dintre 
cele două state, dar e nevoie de 
decongestionarea trafi cului pe 
linie economică“, a spus Nikolai 
Denkov. .

CU UN VIS COMUN, INTRAREA ÎN SPAŢIUL SCHENGEN  .  CONVORBIRI

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Ministrul Familiei, Gabriela 
Firea, a demisionat vineri din 
funcţie, suspendându-se și din 
funcţia de președinte al PSD 
București. Firea și-a anunţat de-
misia printr-un lung mesaj postat 
pe Facebook, în care spune că este 
"complet nevinovată“, continu-
ând să susţină că este victimă și că 
a existat un "război total pentru 
demolarea“ sa "și mai puţin pen-
tru afl area adevărului“. "A existat 
un singur interes: să se arunce cât 
mai mult noroi spre mine, cât mai 
multe dezinformări, să se exerci-

te presiune mediatică asupra mea 
și a soţului meu, să fi m puși la 
stâlpul infamiei, cu un singur 
scop“, a adăugat fostul primar al 
Capitalei.

Gabriela Firea a demisionat 
la fi nalul unei discuţii avute la 
Guvern cu premierul Marcel 
Ciolacu. Demisia vine la zece 
zile de la percheziţiile făcute 
de anchetatori la azilele groazei 
din Voluntari și Afumaţi și în 
urma numeroaselor dezvăluiri 
privind legăturile Gabrielei Firea 
cu Ștefan Godei, patronul a două 
dintre căminele de bătrâni.

 Gabriela Firea a fost ministru 
al Familiei și Egalităţii de Șanse 

din 25 noiembrie 2021, de la înves-
tirea Guvernului PNL-PSD condus 
atunci de Nicolae Ciucă.

În mesajul său, ea se referă 
la Ștefan Godei fără a-i pronun-
ţa numele, vorbind despre "acel 
bărbat acuzat“, care a urmat-o pe 
Ligia Gheorghe, prietena și fosta 
sa consilieră, "ca șofer, ca om bun 
la toate“. Firea spune că Ligia Ghe-
orghe l-a sprijinit pe Godei să își 
facă o asociaţie, dar nu a știut des-
pre acele nereguli, la fel cum nu a 
știut nici ea și continuă să susţină 
că au fost zece zile de "război to-
tal pentru demolarea“ sa, cu un 
singur scop - să nu intre în cursa 
pentru Primăria Capitalei. ,

victimizare
A demisionat și Gabriela Firea

Ţiriac                   
a cumpărat 
peste 5% din 
Hidroelectrica

INVESTIŢIE. Grupul Ţiriac a cumpărat 

peste 5% din Hidroelectrica, direct și indirect, a 

anunţat Ion Ţiriac jr, citat de hotnews.ro. „Este o 

investiţie pe termen lung pentru noi şi sper să fi e 

doar un început. Este perla României. Greu, dacă nu 

imposibil, să găseşti ceva mai bun în Europa în acest 

moment. Investim mult în toate regiunile geogra-

fi ce de peste 30 de ani. Este adevărat însă că, în 

România, ne interesează să facem parte din această 

companie“, a mai spus Ion Ţiriac jr. Hidroelectrica a 

fost listată miercuri la BVB, iar Fondul Proprietatea, 

care a vândut deţinerea sa la companie, a anunţat 

un dividend uriaș, de 1,49 lei/acţiune. , George 

Marinescu

 ROMÂNII                    

NU COLECTEAZĂ 

SELECTIV 

DEŞEURILE

IMPOSIBILITATE. Mi-

nistrul Mediului, Apelor şi Pădurilor, 

Mircea Fechet, a declarat, vineri, 

la Bacău, că, potrivit unui studiu, 

9 din 10 români au declarat că ar 

colecta separat deşeurile, dar nu îi 

ajută infrastructura locală. „92% din 

populaţie consideră că, dacă ar avea 

acces la o infrastructură mai bună de 

colectare separată, la informaţii mai 

bune despre modul în care ar trebui 

să colecteze separat, probabil că şi 

ei s-ar conforma. (...) Atunci când 9 

din 10 cetăţeni spun că ar colecta 

separat, dar nu îi ajută infrastructura 

locală de colectare separată, 

ministerul se conformează şi urmează 

să investim în acele centre de 

colectare separată şi să le punem la 

dispoziţia primarilor. 14.000 de astfel 

de centre se vor regăsi în fi ecare 

oraş, în toate aglomerările urbane“, 

a declarat ministrul Mediului. Mircea 

Fechet a precizat că ministerul pe 

care îl conduce va investi, până în 

2026, peste 1,2 miliarde de euro în 

infrastructura de colectare separată 

a deşeurilor, arătând că suntem 

codaşi în Uniunea Europeană la acest 

capitol, undeva la 12% din totalul 

deșeurilor. „Ţinta pentru 2030 este 

90% deviere de la depozitare“ a mai 

spus ministrul Mediului.  . George 

Marinescu 
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 O ADOLESCENTĂ 

A PLECAT 

DE ACASĂ

URGENŢĂ. Mădălina 

Maria Alexandrache are 15 ani, este 

din Galaţi şi a fost văzută ultima 

dată miercuri, 12 iulie. Atunci a 

părăsit domiciliul unde locuieşte 

împreună cu familia şi nu a mai dat 

niciun semn de viaţă, aşa cum avea 

să declare, în aceeaşi zi, mama sa, 

care a sesizat Secţia 1 Poliţie după 

ce a încercat timp de câteva ore 

să ia legătura cu fi ica sa. În ciuda 

căutărilor, fata nu a fost găsită nici 

după 48 de ore de la anunţarea 

dispariţiei, motiv pentru care familia 

şi poliţia cer ajutorul publicului, 

care ar putea da informaţii 

utile. Mădălina are următoarele 

semnalmente: 1,65 metri înălţime, 

greutatea de 50 kg, ochi căprui, 

păr brunet, tuns până la nivelul 

umerilor. Când a plecat de acasă, 

purta o pereche de pantaloni scurţi 

de blug, un tricou alb cu imprimeu 

negru şi era încălţată cu o pereche 

de adidaşi albi cu dungi roşii. De 

asemenea, avea asupra sa un 

rucsac albastru şi o geantă de umăr 

de culoare mov, cu imprimeu alb 

şi bleu.Persoanele care pot oferi 

informaţii despre locul în care se 

afl ă fata sunt rugate să apeleze 

numărul de urgenţă gratuit 112 sau 

să se adreseze celei mai apropiate 

unităţi de poliţie!  . Mariana 

Constandache 

Unde se pot relaxa Unde se pot relaxa 
gălăţenii în zilele toride gălăţenii în zilele toride 
de varăde vară

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 DAVID TUDOR
 david.tudor@ viata-libera.ro

Vara este momentul perfect 
pentru a te bucura de soare, apă 
şi relaxare, la ştrandurile şi pis-
cinele din Galaţi. Oraşul oferă o 
varietate de astfel de locuri de 
agrement, fi ecare cu propriile 
caracteristici şi facilităţi. Indife-
rent dacă doreşti să te relaxezi la 
piscină, să te bucuri de soare şi 
nisip la plajă sau să te distrezi pe 
tobogane de apă, există o opţiu-
ne potrivită.

Vom explora în continuare 
câteva dintre cele mai popula-
re ştranduri din Galaţi, printre 
care Plaja „Dunărea“, Ştrandul 
„Deliria“, Piscina „UCI Events“ şi 
Baia Comunală.

 Plaja „Dunărea“ 
În sezonul estival, Plaja „Du-

nărea“ este o destinaţie populară 
pentru cei ce doresc să se bucure 
de soare şi nisip. Situată pe ma-

lul Dunării, plaja oferă o prive-
lişte pitorească şi o atmosferă 
relaxantă. La Plaja „Dunărea“ 
te poţi bucura de soare, poţi 
savura răcoritoare din barurile 
din aqua park şi poţi participa 
la diferite activităţi recreative pe 
toboganele care fac ca distracţia 
să se amplifi ce. Tariful pentru 
adulţi este 40 de lei de marţi 
până vineri şi 60 de lei sâmbăta 
şi duminica. Pentru copiii de la 
7 la 14 ani, tarifele sunt 20 de 
lei de marţi până vineri şi 30 de 
lei sâmbăta şi duminica. Acce-
sul după ora 18,00 costă 20 de 
lei pentru adulţi şi 15 lei pentru 
copii. Pentru copiii mai 
mici de 7 ani, accesul 
este gratuit. Tariful 
pentru pierderea sau 
deteriorarea brăţării 
de acces este 25 de lei.

 Piscina 
„UCI Events“ 

Situată la Baza Spor-
tivă „Cătuşa“, piscina „Uci 
Events „este un loc ideal pentru 
petrecerea timpului liber într-un 
mod activ şi distractiv. Această 
piscină oferă facilităţi moderne, 
zone de relaxare şi programe de 
divertisment. Este un loc potri-
vit atât pentru familiile cu copii, 
cât şi pentru tineri în căutarea 
de distracţie şi adrenalină la pe-
trecerile organizate seara. Pre-

ţul unui bilet de intrare este 60 
de lei de persoană.

 „Deliria Aqua Park“ 
Situat în Pădurea Gârboavele, 

Ştrandul „Deliria“ este o opţiune 
populară pentru cei care doresc 
să scape de aglomeraţia urbană 
şi să se relaxeze în natură. Aici 
vei găsi piscine, şezlonguri, zone 
pentru recreere, tobogane şi 
multe altele. Atmosfera liniştită 
şi mediul natural fac din acest 
ştrand o alegere excelentă pen-
tru o zi în aer liber. Tarifele la 
piscină sunt următoarele: copii 
până la 10 ani - gratuit; copii pes-
te 10 ani şi adulţi - 50 de lei de 
luni până vineri; copii între 10 şi 
14 ani - 50 de lei în zilele de sâm-
bătă şi duminică; cei peste 14 

ani şi adulţii - 100 de lei 
în zilele de sâmbătă 
şi duminică. Se 
acceptă tiche-

te de vacan-
ţă Sodexo, 

Up şi Edenred, 
inclusiv pentru 
accesul la piscină şi consuma-
ţia din zona food/bar.

 Baia Comunală 
Chiar dacă nu este făcută pen-

tru a crea un bronz perfect sau 
pentru a face plajă, Baia Comu-
nală este şi ea o alegere pe timp 
de vară. Aceasta dispune de un 

bazin de înot, iar tarifele sunt 
accesibile pentru toate buzuna-
rele: o oră: adulţi - 10 lei, copii 
- 8 lei; două ore: adulţi - 18 lei, 
copii - 16 lei. Abonamentele lu-
nare (includ 10 intrări de o oră) 
costă 80 de lei pentru adulţi, 

respectiv 60 
de lei pentru 
copii. Lecţii 
de înot: zece 
şedinţe a câte 
60 de minu-
te - 150 de lei 

(adulţi); 100 de 
lei (copii).

 Alte câteva 
opţiuni 

Atât în oraş, cât şi în judeţ, exis-
tă multe alte variante de a petrece 
timpul liber în zilele calde de vară. 
Printre celelalte opţiuni care meri-
tă încercate se afl ă piscinele „Side 
by Side“, „Stejarul“, „Piticot“, „Del-
fi nul“, „Beluga“, „Bacsoridana“ 
(Valea Mărului), „Casa Nicoreşti“ 
şi „Didona B“ (Şendreni). .

CÂT COSTĂ O ZI LA PLAJĂ  .  TARIFE

recepţie
Centru multifuncţional de trei milioane de euro, la Valea Mărului

GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro

Miercuri, 12 iulie, la Valea 
Mărului a avut loc recepţia unui 
centru multifuncţional pentru 
activităţi didactice şi sportive. 
Lucrarea este una deosebită, mai 
ales pentru mediul rural, noul 
imobil fi ind prevăzut cu demi-
sol, parter şi alte două niveluri, 
la ultimul etaj afl ându-se o sală 
de sport. În plus, elevii vălmăreni 
vor benefi cia de laboratoare de fi -

zică-chimie şi de informatică, dar 
şi de o bibliotecă, dotarea de ulti-
mă oră a acestora fi ind inclusă în 
cei aproape trei milioane de euro, 
cu tot cu scumpiri, cât valorează, 
în integralitatea sa, proiectul cu 
fi nanţare europeană, fi nalizat 
prin Programul Operaţional Re-
gional (POR) 2014-2020.

Recepţia a avut loc în prezen-
ţa ofi cialilor Inspectoratului de 
Stat în Construcţii, ai Inspectora-
tului pentru Situaţii de Urgenţă, 
dar şi a proiectanţilor, construc-

torilor, benefi ciarului şi a altor 
specialişti.

„Puţini au crezut şi totuşi 
există! O şcoală pentru viitor! 
Trei milioane de euro pentru 
generaţiile ce sunt şi cele care 
stau să vină!“, a menţionat pri-
marul vălmărean Florin-Virgil 
Doca-Vălmăreanu, pe pagina sa 
de Facebook.

Cel mai probabil, noul centru 
multifuncţional „Doamna Nica“ 
va fi  inaugurat la toamnă, cu oca-
zia începerii noului an şcolar. .
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regional
Meciul al doilea 
în „Cupa României“

competiţii
Finale internaţionale de fotbal

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

Voinţa Cudalbi va susţine as-
tăzi  cel de-al doilea meci din Faza 
Regiunilor a "Cupei României“ 
la fotbal. În această primă eta-
pă se joacă în grupe de câte trei 
echipe, câştigătoare la nivelul 
fi ecărui judeţ. Voinţa a câştigat 

primul meci în grupa regională, 
cu Hamangia Baia (Tulcea), scor 
3-1, iar sâmbătă, de la ora 18.00, 
va întâlni CSM Adjud (Vrancea), 
pe terenul acesteia. Cudălbenii 
ar putea merge mai departe cu o 
victorie, dar şi cu un egal. 

Arbitrează o brigadă din Con-
stanţa, cu Iurgen Lică la cen-
tru. .  FLORIN RADU

f lorin.radu@viata-libera.ro 

Acest weekend pune la dispo-
ziția iubitorilor de fotbal ocazia 
să urmărească două fi nale ale 
unor competiții internaționale. 
Este vorba despre fi nala Campio-
natului European Under 19, care 
va avea loc în Malta, între echipe-
le  Portugaliei U19 și Italiei U19, 
după ce portughezii au trecut de 

Norvegia (5-0), iar italienii de Spa-
nia (3-2).

De asemenea, duminică noap-
te este programată fi nala Gold 
Cup (competiției continentală 
pentru America Centrală și de 
Nord). În fi nală se vor întâlni 
Mexic și Panama, care au tre-
cut în semifi nale de Jamaica 

(3-0), respectiv, SUA (la 
loviturile de departa-
jare). .

Sporting vrea 
cât mai sus în clasament
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro   

 Echipa de fotbal Sporting Lieşti 

a pornit la drum în cel de-

al doilea sezon cu antrenorul 

Cătălin Savu pe bancă, după ce 

în campionatul trecut a încheiat 

pe locul al cincilea (primul din 

play-out). O clasare foarte 

bună, conformă cu obiectivul şi 

potenţialul clubului. 

Zilele acestea au demarat pre-
gătirile în vederea noului sezon, 
iar echipa lieşteană - una deja cu 
tradiţie în cel de-al treilea eşalon 
- şi-a stabilit un obiectiv îndrăz-
neţ. Să derulăm însă interviul cu  
prof. Cătălin Savu , de la care 
am afl at toate informaţiile.

  Vă afl aţi la începutul unui  u

nou drum. La ce să se 

aştepte amatorii fotbalului, 

simpatizanţii echipei 

Sporting? 

 - Suntem în continuare dor-
nici de performanţă. Pentru acest 
deziderat, ne vom asigura un lot 
competitiv de jucători şi ne vom 
pregăti permanent. Am înce-
put antrenamentele de vară 
pe 10 iulie, care îşi vor urma 
ciclul săptămânal, iar după o 
perioadă de acumulări şi sus-
ţinerea examenelor medica-
le, ne vom axa pe meciuri de 
verifi care. Ne aşteaptă un 
sezon greu, cu majoritatea 
echipelor din seria noas-
tră preocupate de perfor-
manţă. Mai mult decât 

atât, mare parte dintre acestea 
îşi propun chiar promovarea. În 
ceea ce ne priveşte, obiectivul nos-
tru este repetarea performanţei 
din sezonul trecut. Nu mă 
feresc să afi rm însă că ne 
gândim chiar la turneul 
play-off. 

  Cu cine vă veţi bate  u

pentru o clasare cât 

mai sus? 

- Majoritatea echi-
pelor au acest obiec-
tiv declarat. Sunt 
fruntaşele din sezonul 
trecut, Metalul Buzău, 
Aerostar Bacău, Unirea 
Braniştea, CSM Rm. Să-

rat, dar vin cu pretenţii şi CSM 
Focşani, Viitorul Ianca sau FC Ba-
cău. Dar consider că şi noi vom fi  

bine pregătiţi. Avem liniştea 
necesară şi stabilitate 

fi nanciară. Sunt ală-
turi de noi Primăria 
Lieşti (primar Iuli-
an Boţ), Consiliul 
Local, precum şi 
oameni de bine 
ca Maricel Scarlat 
şi Daniel Dinu. 

  Să vorbim şi  u

despre meciurile 

de verifi care, 

cărora le daţi 

întreaga atenţie.  

- Încă de săptămâna viitoare 
vom încerca să ne testăm poten-
ţialul de joc. Partenerele, deja 
stabilite, sunt: Siretul Cosmeşti, 
Sportul Chiscani, CSM Focşani, 
Aerostar Bacău, CSM Rm. Sărat, 
plus unul sau două meciuri în 
„Cupa României“. 

  Am ajuns şi la momentul  u

principal, al adevărului. Cu 

cine veţi aborda meciurile 

viitorului sezon? 

- În perioada rămasă până pe 
26 august, data startului Ligii a 
III-a, vom folosi toate mijloacele 
pentru o pregătire cât mai bună. 
Am pornit la drum cu mare 
parte dintre jucătorii lotului 
trecut: Vădeanu, A. Brăneţ şi Ci-
lighidreanu - Ştefănescu, Maftei, 
Munchiu, Dima, Iacob, Iordache, 
Crihană, Chiriac, Mihu, Sănduc, 
Prepeliţă, Al. Stan, Grigoraş, Cos-
tea. Acestora li s-au alăturat alţi 
câţiva: atacantul Coman (de la 
Ianca), Bădilaş (Dacia Unirea Bră-
ila), precum şi juniorii Podaşcă, 
Cehovici (de la Şcoala de Fotbal 
Oţelul) şi Ţopa (Unirea Braniştea). 
Ne afl ăm în discuţii şi tratative cu 
încă patru - cinci jucători, pentru 
ca la ora startului să fi m puşi la 
punct la acest important capitol. 
Ne propunem să avem un lot de 
24 de jucători. Stafful tehnic 
este asigurat de subsemnatul, 
Cristian Brăneţ şi Dorin Radu, 
iar preşedintele clubului este 
Dorinel Matei. 

 Vă dorim mult succes  u

pentru îndeplinirea 

obiectivului! 

OBIECTIV ÎNDRĂZNEŢ LA LIEŞTI  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean

 HANDBAL. Peste două 

zile, pe 17 iulie, se va da startul pre-

gătirilor echipei de handbal feminin 

CS Municipal Galaţi. Formaţia, care 

a retrogradat la fi nele sezonului tre-

cut, se pregăteşte să revină în „Liga 

Florilor“. La reunire vor fi  prezente 

21 de fete, iar antrenamentele vor 

fi  conduse de una dintre cele mai 

reprezentative handbaliste ale Gala-

ţiului - Daciana Balaban. În lot sunt 

deja două noutăţi - Diana Nichitean 

(HC Zalău) şi Alexandra Andrei („U“ 

Cluj), şi se mai contează pe încă 

două transferuri, plus promovarea 

a trei junioare din pepiniera proprie. 

Pregătirile vor continua la Galaţi, 

iar luna viitoare este posibil un 

cantonament, completat cu jocuri 

de verifi care.

HALTERE. Lotul naţional 

de haltere juniori şi tineret şi-a 

schimbat „sediul“ în ultima parte 

a cantonamentului pentru Cam-

pioanele Europene, care se vor 

desfăşura în România. Printre cele 

14 sportive afl ate acum la Bascov, 

care vor reprezenta România la 

întrecerea de la Bucureşti, se afl ă şi 

Alice Halmac, componentă a Cen-

trului Naţional de Pregătire Olim-

pică, condus de gălăţeanul Costel 

Dimofte, dar şi Alexandra Alexe, de 

la Dunărea Galaţi (antrenori Nicolae 

Mihai şi Marin Otinceanu).  .

Fetele              
de la CSM, 
la primul 
antrenament

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Încă un 
jucător 
confi rmat 
la CSM Galaţi

BASCHET. Începe să se 

contureze şi lotul echipei de baschet 

seniori de la CSM Galaţi, fi ind anunţat 

cel de-al treilea jucător român cu care 

gruparea gălăţeană va aborda noul 

sezon. Este vorba despre gălăţeanul 

David Robert Stan (24 ani), care a evo-

luat şi în ultimele două sezoane pentru 

CSM Galaţi. În cariera sa, Stan - care 

poate acoperi poziţiile 4 şi 5 în teren - a 

mai evoluat la Phoenix şi CSM Sibiu. În 

această perioadă, David Stan se afl ă la 

o acţiune a lotului naţional universitar al 

României. . Florin Radu
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Nu este vorba despre furie în cea 

mai nouă punere în scenă de la 

Teatrul Dramatic „Fani Tardini“, 

continuare a proiectului de 

teatru contemporan început cu 

ceva timp în urmă. Deși unii se 

mai și înfurie, „pe scândură“... 

Unele personaje, care trebuie, 

conform realităţii și sondajelor 

(nu numai de opinie), să 

respecte… imposibilitatea unor 

oameni de a empatiza, înţelege, 

apoi de a educa ș.a.m.d.

 Bref, părinţii unor copii din 
clasa a IV-a, unde învăţător este 
domnul Adi Bujor, sunt convocaţi 
la o ședinţă deoarece două odrasle 
de sex masculin sunt prinse mas-
turbându-se de către o colegă (sau 
ceva în acest gen!).

 Urmează scene demne de „12 
oameni furioși“ sau „God of Carna-
ge“, care pot aminti de aceste două 
piese ecranizate (de fapt, „12…“ a 
fost iniţial un teleplay din 1954), 
umorul, inteligenţa și… seriozita-
tea abordării temei fi ind cele trei 
puncte majore ale montării (cine 
a văzut „Vrabia“ de Leta Popescu 
nu are de ce să fi e surprins!), la 
care trebuie adăugat jocul actori-
lor Vlad Volf, Ștefan Forir, Ciprian 
Brașoveanu, Vlad Ajder, Elena Ghi-
nea, Petronela Buda, Flavia Călin și 
Maria Niţă, „construiţi exemplar“ 
din punctul de vedere al persona-
jelor, încadrate perfect în „epocă“ 
și „context“: toţi părinţii au fost și 
ei colegi de școală, liceu, „piesa“ 
„povestind“ despre „educaţia sen-
timentală“ a acestora, de la înce-
puturi, când nu prea știau cum se 
fac copiii, până la primele povești 
de dragoste.

 Este și ceva ecou de mizera-
bilism tratat fără încrâncenare, 
cu tandreţe, cum ar spune regi-
zoarea, și cu grijă de psihotera-
peut; apropo de cele patru… cre-
iere ale omului, scena în care se 

sugerează că deseori noi, oamenii, 
ne comportăm, etologic vorbind, 
precum maimuţele, este de un 
comic nebunesc, fi ind și un aver-
tisment, dar și o trimitere către 
un clasic, Desmond Morris, cu a sa 
carte „Maimuţa goală“...

 O altă scenă antologică, aproape 
de „The Full Monty“ („Gol pușcă“), 
este cea în care suntem invitaţi la o 
plajă pe malul Brateșului…

 Textul semnat de Doru Vatavu-
lui, un tânăr autor dramatic, este 
scris special pentru trupa „Fani 
Tardini“, punctul de plecare fi ind 
faptul că, într-o societate patriar-
hală, subiecte ca intimitatea şi edu-
caţia sexuală sunt încă tabu… Deși 
informaţiile… există, Vlad Ajder 
interpretând un personaj care știe 
de toate, dar fi ind din fi re cam… 
temător, Mama „dominantă“, in-
terpretată de Elena Ghinea, știind 
și ea multe, fi ind o expertă în ame-
ninţări, trafi c de infl uenţă și alte 
cunoștinţe necesare… supravieţu-
irii în jungla contemporană!

 Desigur, există la propriu un 
personaj principal, Învăţătorul, 
Vlad Volf, care se simte la fel de 
bine în pielea pedagogului de ade-
vărată școală nouă, ca și în pielea 
lui Mozart, jucându-și cu grijă te-

merile, confuziile ontologic-sexua-
le, „partenera“ de juneţe amoroasă, 
Petronela Buda, confi rmând încă o 
dată capacitatea de a da viaţă unor 
personaje complicate… Flavia Călin 
este o surprinzătoare mamă… mis-
tică (trebuie să se joace între afecţi-
uni și simptome mai mult sau mai 
puţin evidente - „somnul raţiunii, 
personalitate multiplă, incoerenţa 
mental-afectivă, devitalizare fi zică 
și psihică, fuga de responsabilitate“ 
ș.a.m.d, conform manualului), la 
fel de surprinzătoare fi ind și Maria 
Niţă (aproape la debut), care, deși 
este ultima care intră pe scenă, cap-
tează atenţia cu dezinvoltura trată-
rii precauţiei materne și nu numai. 
Ciprian Brașoveanu joacă cu poftă, 
atent la tot felul de nuanţe, dând 
o replică pe măsură, prietenească, 
Prietenului „alfa“, trăit de Ștefan 
Forir! Dincolo de excelenţa indi-
viduală, personajul colectiv este 
extraordinar jucat, totul contând, 
de la regie (cum spuneam, Leta Po-
pescu, cu asistent Lavinia Eiler) la 
muzica semnată de Oana Hohade, 
scenografi a lui Bogdan Spătaru și 
costumele… fi ecăruia, cu tot cu 
culori.

Leta Popescu: „Tema din spec-
tacolul Bujor este una delicată şi 

anume: cum putem vorbi despre 
educaţia sexuală în şcoli? Cred că 
aici avem cu toţii experienţe, mai 
ales la nivelul primelor lecţii pe care 
le-am primit în acest sens în şcoală, 
adică nicio lecţie. Spre deosebire de 
 Vrabia , în  Bujor  nu sunt poveştile 
mele. Sunt poveşti pe care Doru 
Vatavului le-a colectat din memo-
ria lui, din discuţiile pe care le-am 
avut împreună, dar şi din articole 
de presă. Spectacolul  Bujor , într-un 
fi nal, ajunge să vorbească şi despre 
confl ictul de a discuta sau nu, în 
şcoli, despre alte orientări sexuale, 
iar Doru a făcut o cercetare serioa-
să pe această problematică şi sunt 
câteva puncte în acest spectacol, de 
la ştiri la noi pe scenă, pe care spec-
tatorii o să le regăsească. Încercăm, 
prin acest spectacol, să aducem o 
schimbare, să facem un pas, pentru 
că eu cred că teatrul are şi o valenţă 
educativă, este un instrument de di-
alog şi cred că putem comunica des-
pre aceste subiecte cu foarte multă 
atenţie şi tandreţe, două ingredi-
ente pe care noi le şi presărăm în 
spectacolul nostru!“ Bref, la urma 
urmei, este teatru… (și) despre co-
municare! Spectacolul este nereco-
mandat celor sub șaisprezece ani! 
.  Adi G. Secară 

CRONICĂ DE TEATRU  .  CONSEMNĂRI

 HOŢUL CARE                   

A EVADAT 

DE DOUĂ ORI                   

A FOST ARESTAT
MĂSURĂ. Tânărul de 19 

ani, prins în două zile de poliţiști 

că ieșise din casă, deși era obligat 

prin decizie judecătorească să 

nu părăsească domiciliul, a ajuns 

în arestul poliţiei. Instanţa din Tg. 

Bujor a decis ca individul originar 

din Rediu, suspect în nu mai puţin 

de opt cazuri de furturi din locuinţe, 

să nu mai benefi cieze de clemenţă, 

așa cum s-a întâmplat pe parcursul 

cercetărilor. În ciuda faptului că, la 

începutul acestui an, a fost trimis în 

judecată, magistraţii consideraseră, 

până la începutul lunii iulie, că 

privarea totală de libertate ar fi  

o măsură exagerată, așa că l-au 

plasat în arest la domiciliu. Măsură 

pe care tânărul a încălcat-o chiar 

CRISTINEL LUCA 
cristi.luca@viata-libera.ro 

Negocierile dintre consuma-
tori și bănci, în cadrul Centru-
lui de Soluţionare Alternativă 
a Litigiilor în domeniul Bancar 
(CSALB), au avut o rată de suc-
ces substanţial crescută faţă de 
anul trecut, informează un co-

municat remis de organizaţie 
neguvernamentală.

În primele șase luni din 
2023, băncile au acceptat 420 
de cereri de negociere trimise 
de consumatorii de servicii fi-
nanciare către CSALB, cu 27% 
mai mult decât în perioada si-
milară din 2022. Numărul ne-
gocierilor încheiate cu succes a 

crescut cu 30%, până la 340 de 
cazuri în care consumatorii au 
parcurs întregul proces de con-
ciliere: depunere cerere, nego-
ciere, soluţie acceptată de am-
bele părţi. De asemenea, 95% 
dintre negocieri s-au încheiat 
cu acceptarea soluţiilor propu-
se de conciliatorii Centrului și 
doar în 18 cazuri părţile nu au 

ajuns la un acord. Alţi 290 de 
consumatori au ajuns la o în-
ţelegere direct cu băncile sau 
IFN-urile, după ce au trimis ce-
reri către CSALB. 

Faţă de anul trecut, creșterea 
acestor înţelegeri directe (care 
nu mai parcurg procedura de 
conciliere) este de 20%, potrivit 
comunicatului. .

litigii
Împăcările cu băncile, mult mai numeroase ca anul trecut

Ă Ă

Câţiva 
oameni 
furioşi, 
faţă în faţă 
cu Viitorul

în ziua în care fusese pronunţată 

hotărârea. Poliţiștii l-au prins pe 

stradă două zile la rând, motiv 

pentru care nu l-au mai iertat și 

l-au reţinut. De data aceasta, 

Judecătoria Tg. Bujor a reţinut că 

suspectul este greu de oprit și că 

riscul să comită noi fapte, fugind 

din arestul de la domiciliu, ar fi  unul 

foarte mare. Drept urmare, au decis 

ca tânărul să fi e plasat în arest 

preventiv pentru 30 de zile, el fi ind 

în continuare cercetat atât pentru 

furt califi cat, cât și pentru evadare.  

. Mariana Constandache 
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Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Paradă 
pe Champs-Elysee, 
într-un climat tensionat
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Preşedintele francez Emmanuel 

Macron şi-a făcut apariţia, 

vineri dimineaţă, într-un vehicul 

militar, pe celebrul bulevard 

Champs-Elysee, înaintea 

începerii tradiţionalei defi lări din 

14 iulie, la Paris, cu ocazia Zilei 

naţionale, organizate în acest 

an sub strictă supraveghere, 

după recentele tulburări care au 

zdruncinat ţara, potrivit France 

Presse. 

Invitat de onoare, premierul 
indian Narendra Modi a asistat 
împreună cu şeful statului fran-
cez la defi lare, după ce i s-a de-
cernat marea cruce a Legiunii de 
Onoare, cea mai înaltă distincţie 
franceză. Această vizită va fi  un 
prilej de a discuta modalităţi de 
achiziţionare a 26 de noi avioane 
"Rafale“ de la Dassault Aviation, 
în versiune marină, pentru por-
tavionul indian, precum şi a trei 
submarine, achiziţie pentru care 
New Delhi şi-a dat joi acordul de 
principiu. Parisul şi New Delhi ce-
lebrează în acest an cea de-a 25-a 
aniversare a parteneriatului lor 
strategic, pe care Franţa se am-
biţionează să-l întărească, pentru 
a-şi consolida infl uenţa în zona 
Asia-Pacifi c, chiar dacă India este 
acuzată de organizaţii neguver-
namentale de derivă autoritară. 

După survolul Patrulei Franţei 
şi a emblematicei sale panglici de 
fum albastru, alb şi roşu pe cerul 
Parisului, parada a fost deschisă 

de 240 de membri ai forţelor ar-
mate indiene, la eveniment parti-
cipând şi trei avioane "Rafale“ in-
diene, potrivit Palatului Elysee. 

Aceste festivităţi se desfăşoară 
într-un climat tensionat în mate-
rie de securitate. La sfârşitul lunii 
iunie, moartea unui adolescent, 
ucis de un poliţist în timpul unui 
control rutier, a dus la mai mul-
te nopţi de tulburări, care s-au 
soldat cu pagube considerabile. 
Guvernul a desfăşurat importan-
te efective pentru a încerca să 
împiedice tradiţionalele inciden-
te din timpul festivităţilor de 14 
iulie, mobilizând de joi seară şi 

până sâmbătă seară circa 45.000 
de poliţişti şi jandarmi, unităţi de 
elită şi blindate. 

La Paris, circa 10.000 de poli-
ţişti şi jandarmi au fost pe teren, 
în capitală şi în departamentele 
sale limitrofe.

 În total, parada din acest an 
pe Champs-Elysee a reunit 6.500 
de participanţi, dintre care 5.100 
la sol. Peste 60 de avioane, între 
care aparate străine, 28 de eli-
coptere, 157 de vehicule şi 62 de 
motociclişti, precum şi 200 de cai 
ai Gărzii Republicane. 

Pentru a reprezenta ajutorul 
militar francez acordat Ucrainei, 

tunuri Caesar şi blindate AMX10-
RC, de tipul celor livrate Kievului, 
au defi lat prin faţa parizienilor. 

Această manifestaţie este me-
nită de asemenea să indice creş-
terea bugetului armatei, în timp 
ce parlamentul a adoptat defi ni-
tiv joi o nouă Lege a planifi cării 
militare (LPM) cu un buget de 413 
miliarde de euro până în 2030, 
adică o creştere cu 40 la sută în 
raport cu precedenta LPM. Pentru 
prima oară, blindatul uşor Sevral 
şi-a făcut apariţia la defi lare. Altă 
noutate o reprezintă elicopterul 
H160, produs de Airbus Helicop-
ters. .

ZIUA NAŢIONALĂ A FRANŢEI, SĂRBĂTORITĂ CU FAST  .  CELEBRARE

Preşedintele american, Joe 
Biden, l-a sfătuit pe liderul gru-
pului de mercenari Wagner, 
Evgheni Prigojin, să "fi e atent“ la 
ceea ce mănâncă, referindu-se la 
posibilitatea ca acesta să fi e otră-
vit, transmite EFE. Biden a făcut 
aceste comentarii în cadrul unei 
conferinţe de presă la Helsinki 
cu omologul său fi nlandez, Sauli 
Niinisto, când a fost întrebat des-
pre rebeliunea eşuată condusă de 
Prigojin la sfârşitul lunii iunie. 

„Nici măcar nu ştim unde se 
afl ă (...) Dacă aş fi  în locul lui, ade-
vărul este că aş fi  atent la ceea ce 
mănânc. Aş fi  mereu cu ochii pe 

meniul meu“, a spus Biden. Co-
mentariul său, pe un ton de glu-
mă, părea să se refere la otrăvirea 
liderilor politici care se opun pre-
şedintelui rus, Vladimir Putin, 
cum ar fi  opozantul Alexei Nal-
valnîi, care a fost otrăvit în 2020 
cu agentul neurotoxic Noviciok şi 
care este acum încarcerat. 

Mercenarii din Grupul Wag-
ner, care au jucat un rol crucial în 
ofensiva Rusiei în estul Ucrainei, 
au declanşat o rebeliune armată 
pe 24 iunie, cucerind o bază mili-
tară importantă din sudul Rusiei 
şi pornind apoi spre Moscova. Ei 
s-au întors însă din drumul spre 

capitală deoarece preşedintele 
belarus, Aleksandr Lukaşenko, 
ar fi  ajuns la o înţelegere cu Pu-
tin pentru a permite mercenari-
lor Wagner şi lui Prigojin să se 
mute în ţara sa.  Locul unde se afl ă 
Prigojin rămâne, cu toate acestea, 
o necunoscută. Săptămâna trecu-
tă, Lukaşenko a susţinut că Prigo-
jin se afl ă în Rusia, nu în Belarus, 
aşa cum prevedea acordul la care 
a ajuns cu Putin. 

Pe 10 iulie, Kremlinul a in-
format că şeful Wagner a avut o 
întâlnire de trei ore cu Putin, la 
câteva zile după rebeliunea arma-
tă. . Ovidiu Amălinei

comentarii
Prigojin, sfătuit de Biden „să fi e atent“ la ceea ce mănâncă 

Trei miniştri, 
demisii după 
incidentul de 
pe aeroport 

 SUA TRIMIT 3.000 

DE REZERVIŞTI 

ÎN EUROPA

NATO. Ministerul Apărării din 

SUA ar putea activa până la 3.000 

de rezervişti pentru a-i desfăşura 

în viitor în Europa, transmite dpa. 

Într-un ordin executiv semnat 

joi de către preşedintele Joe 

Biden se menţionează ca fi ind 

necesară consolidarea forţelor 

active pentru punerea în aplicare 

a operaţiunii „Atlantic Resolve“. 

US Army a lansat această misiune 

după ce Rusia, prin anexarea 

Crimeei în 2014, a încălcat dreptul 

internaţional. Misiunea are ca scop 

consolidarea aliaţilor din NATO, prin 

desfăşurarea de unităţi pregătite 

pentru luptă, prin rotaţie, pe fl ancul 

estic al NATO. Comandamentul 

forţelor americane în Europa 

(EUCOM) a anunţat după semnarea 

ordinului de către Biden că nu se 

modifi că efectivele de trupe ale 

SUA în Europa. Nu este vorba 

de forţe suplimentare, a ţinut să 

precizeze general-locotenentul 

Douglas Sims. Mai bine zis, 

rezerviştii ar putea, în viitor, să 

preia sarcini care erau îndeplinite 

anterior de soldaţi dintr-o unitate 

activă. Dar nu se precizează dacă 

rezerviştii ar putea servi ca forţă 

cvasiauxiliară pentru soldaţii activi 

în Europa, potrivit dpa. În acest 

sens, Pentagonul a specifi cat că 

rămâne la latitudinea EUCOM să 

decidă cum să folosească această 

forţă.  .Ovidiu Amălinei 

CHIŞINĂU. Premierul Republicii Mol-

dova, Dorin Recean, a anunţat vineri demisia a 

trei miniştri ai guvernului de la Chişinău, inclusiv 

cea a deţinătoarei portofoliului Ministerului de 

Interne, transmit EFE şi Reuters. Recean, care 

nu a dezvăluit motivele demisiilor, a făcut anun-

ţul după o şedinţă pe tema atacului din 30 iunie 

de pe Aeroportul Chişinău, în care un cetăţean 

tadjik a furat pistolul unui poliţist şi a ucis două 

persoane. Atacatorul a murit ulterior la spital. 

Miniştrii demişi sunt şefa de la Interne, Ana 

Revenco, cea de la Infrastructură şi Dezvoltare 

Regională, Lilia Dabija, şi cel de la Educaţie şi 

Cercetare, Anatolie Topala. . O.A.C.
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

Nadia CARBARĂU 0731 960 090

 VÂNZĂRI 

2 CAMERE 

 • Vând urgent apartament 2 came-

re, et.3, Micro 40, în spate la cinema-

tograf Flacăra, îmbunătăţiri, gresie, 

faianţă, uşă metalică, termopan, 

aer condiţionat. Tel. 0757595574. 

(280712) 

 • Vând apartament 2 camere, uti-

lat, mobilat, parter. 0754414292. 

(280759) 

 VÂNZĂRI 

CASE 

 • Vând casă, curte în diviziu-

ne, Centru. 50000E negociabil. 

0747699557. (279979) 

 • Vând casă, str. Basarabiei nr.54. 

0749061313. (280776) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE APARTAMENTE 

 • PF închiriez 2 camere decomanda-

te, mobilat. 0747770228. (280777) 

 ÎNCHIRIERI 

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial, zona 

IREG- Siderurgiştilor, circa 75 mp. 

0757175962. (280707) 

 VÂNZĂRI 

TERENURI 

 • Vând 1 hectar pădure Tofl ea, 

T67, P600. Preţ 10000 lei. Tel. 

0746051095. (280725) 

 OFERTE 

DE SERVICIU 

 • SC angajează lăcătuşi, electri-

cian şi borverist. Tel. 0748211128. 

(280333) 

 • SC angajează Lăcătuşi în Galaţi, şi 

Montatori cu detaşare în Italia. Tel. 

0748918883 (280503) 

 • Fabrica de şerveţele angajea-

ză: inginer mecanic, mecanic şi 

operatori utilaje. Tel. 0745021213, 

0752030818. (280552) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător în bucătărie. Salariul atrac-

tiv. Tel. 0767441177. (280554) 

 • SC angajează muncitori califi caţi în 

construcţii. 0762613775. (280613) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor de cofetar. Salariu motivant, 

condiţii bune de muncă. Tel.: 

0749223352 (280650) 

 • SC angajează şofer cat.B -distri-

buţie. Tel.:0749223352 (280651) 

 • SC angajează inginer indus-

tria alimentară. Tel.:0749223352 

(280652) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcătuş 

mecanic. Salarizare în funcţie de 

califi carea şi aptitudinile fi ecăru-

ia. Tel.:0749223352 (280653) 

 • Angajez vânzătoare, contabil 

cu experienţă primară, gestio-

nar şi muncitor necalifi cat. Tel. 

0751883913. (280657) 

 • Angajez patiser sau ajutor de pati-

ser. Salariu atractiv. Tel. 0755763120, 

0746218736, (280693) 

 • Maritime Insulation anga-

jează izolatori pentru punct 

de lucru Brăila. Relaţii la 

telefon:0733.68.953 (280670) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc. 0723112233. (280685) 

 • Societate angajează: lăcă-

tuşi HP-HTV, electricieni, su-

dori, macaragii cu experienţă 

pe plaforma Combinatului. Tel. 

0336802531. (280700) 

 • Societate comercială angajează: 

Operator fi erăstrău debitare me-

tale; Muncitori necalifi caţi pentru 

depozit materiale. Se asigură con-

tract perioadă nedeterminată, sa-

lariu brut 5500 lei- 5900 lei, tichete 

de masă, 30 lei/zi, transport la şi de 

la locul de muncă sau decontarea 

acestuia. Relaţii la tel. 0745308679, 

orele 8.00.17.00. (280719) 

 • Sc angajează zidari, fi nisori şi 

muncitori specializaţi în monumen-

te. Nu facem deplasări. Rugăm se-

riozitate. Nr contact: 0756458101 

(280735) 

 • S.C. CITADINA 98 S.A. Galaţi, 

cu sediul în str. Siderurgistilor 

nr.7, angajează în condiţii 

avantajoase: Gestionar ma-

teriale de construcţii - experi-

enţă minim 5 ani. C.V-urile se 

depun la sediul societăţii, sau 

la adresa de e-mail: offi ce@

citadina98.ro. (280740) 

 • Angajez buldoexcavatorist cu ex-

perienţă, poate fi  şi pensionar. Tel. 

0757307294. (280742) 

 • Firmă din Germania angajează 

şoferi cu permis categoria C + 

E pentru curse de zi, curse fi xe. 

Oferim locuri de muncă sigure. 

Oferim rezolvarea actelor, posibi-

litate de a se stabili în Germania. 

Angajările se fac la sediu la noi 

în Germania, fără intermediari. 

Vorbim româneşte. Salarul de 

încadrare: 2400-2500€ netto. 

www.piendl-woerth.de Detalii la 

nr de Telefon: 004917621024857 

(611) 

 • SC angajează în domeniul naval 

lăcătuşi, tubulatori, tinichigii, izola-

tori, muncitori necalifi caţi. Salariu şi 

benefi cii atractive. Relaţii la telefon 

0723.579.611 (582) 

 • Societate comercială angajează 

şoferi profesionişti C+E ! Pentru 

detalii sunaţi la tel. +40726730095. 

(610) 

 • Angajăm! Firmă franceză 

(Toulouse, Franţa) angajează mun-

citori pentru izolaţii exterioare ( polis-

tiren sau vată minerală ) Limba fran-

ceză nu este obligatorie. Contract de 

muncă francez, asigurare medicală. 

Transport asigurat de fi rmă până la 

locul de muncă. Salariul - 1600-

2100 €, în funcţie de experienţă. Şef 

de echipă - 2500 €. Program de lu-

cru 08:00 - 17:00 de luni până vineri. 

Responsabilii fi rmei vor fi  prezenţi în 

România de pe data de 24.07.2023 

- 29.07.2023. Contact: Gabriela 

+40731052818 Responsabil fi rmă 

(Cosmin) +33786395628 (614) 

 VÂNZĂRI 

DIVERSE 

 • Vând loc de veci, cimitir Eternitatea. 

Telefon de contact: 0722816918. 

(280780) 

 MATRIMONIALE  

 • Caut doamnă de la ţară, necăji-

tă, 60-65 ani. Telefon 0746488489. 

(280755) 

 • Caut doamnă de la ţară, necă-

jită, 50 ani. Telefon 0758634274. 

(280756) 

 PRESTĂRI 

SERVICII 

 • Reparaţii Frigidere, Maşini de 

Spălat, Aer Condiţionat. Garanţie. 

0740167887, 0720256788. (279768) 

 • SC construcţii civile la cheie, in-

stalaţii electrice, termice, sanitare, 

pardoseală. 0741582972. (280614) 

 • Execut zugrăveli, fi nisaje, glafuri. 

0741695097. (280625) 

 • Placări cu polistiren, tencuieli de-

corative. 0759311882. (280727) 

 • Terase, foişoare, acoperişuri, 

dulgherie, montat tablă tip ţiglă. 

0759311882. (280728) 

 • Executăm zugrăveli, montăm fa-

ianţă, rigips, polistiren. 0756794891. 

(280770) 

 PIERDERI  

 • Pierdut carnet student pe nu-

mele Dârvaru Ion. Se declară nul. 

(280766) 

 DIVERSE  

 • Cîrmuz Marian vino acasă să-ţi 

dea mama bani. (280744) 

 • AXENTE MARIUS si CHELBAN 

FLORIN CASIAN anunţă publicul in-

teresat asupra deciziei A.P.M. Galaţi 

de incadrare fara evaluare de mediu 

a P.U.D. pentru construire „Garaj si 

imprejmuire” propus a fi  realizat in 

mun. Galati, str.Delfi nului, nr.41A, 

judetul Galati. Motivele care au 

stat la baza luarii acestei decizii au 

fost: - pe suprafata care a generat 

planul urbanistic de detaliu se pro-

pune un proiect care se regaseste 

in Anexa nr.2 a Legii nr.292/ 2018 pr-

vind evaluarea impactului anumitor 

proiecte publice si private asupra 

mediului; - suprafata planului este 

de 162,00 mp; - in zona analizata 

prin plan nu au fost identifi cate ris-

curi pentru sanatatea umana; - zona 

studiata in cadrul planului mentio-

nat nu face parte dintr-o arie na-

turala protejata declarata conform 

legislatiei in vigoare; - din analiza 

planului conform criteriilor pentru 

determinarea efectelor semnifi cati-

ve potentiale prevazute in Anexa I a 

HG nr.1076/2004 s-a constatat ca 

planul nu ridica probleme din punct 

de vedere al protectiei mediului si 

nu prezinta efecte probabile asupra 

zonei din vecinatatea amplasamen-

tului studiat; Observatiile publicului 

se vor primi la APM Galati in scris, 

pe numarul de fax 0236471009 sau 

offi ce@apmgl.anpm.ro, in termen 

de 10 zile calendaristice, de la data 

publicarii anuntului. (280779) 

• SC angajează cofetar şi aju-  • Societate comercială angajează: 
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CV-urile se pot transmite la adresa de e-mail: CV-urile se pot transmite la adresa de e-mail: 
sec@viata-libera.rosec@viata-libera.ro

Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să sunaţiPentru informaţii suplimentare, vă rugăm să sunaţi
 la numărul de telefon: la numărul de telefon: 0725.348.672 0725.348.672
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Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE 

online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

NOU!
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 30 de ani de dor şi 

supărare, de când ai plecat 

dintre noi, la numai 25 ani,

dragul nostru

LAURENŢIU BARCOVANU. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Familia. (280705) 

 • Astăzi se împlinesc 5 ani de la 

moartea celui care a fost profesor 

ARSENE GROSU.

Tată, am ceva a-ţi spune de mă 

auzi din altă lume,/ Curge o lacri-

mă curată, cât mi-e dor de tine 

tată,/ De privirea ta cuminte, dor 

de tine, bun părinte./ Tată, mi-e dor 

de tine mereu şi te găsesc în sufl e-

tul meu/ Pentru că acolo vei rămâ-

ne pentru totdeauna. Dumnezeu 

să te odihnească în pace! (280716) 

 • Au trecut 40 zile

de când bunul nostru soţ, 

tată şi bunic, 

CORCODEL VASILE,

ne-a părăsit. Lumina recunoş-

tinţei şi lacrimile noastre să-i 

călăuzească drumul veşniciei! 

Dumnezeu să-ţi aibă sufl etul 

tău în paza Lui! Te vom iubi me-

reu. Soţia, copiii şi nepoţii. 

(280730) 

 DECESE  

 • Cu durere în sufl et,

anunţăm trecerea

în nefi inţă a celui care a fost

OLARU CONSTANTIN.

Trupul neînsufl eţit este depus 

la capela Bisericii „Sf. Vasile“. 

Înmormântarea va avea loc 

sâmbătă, 15 iulie 2023, ora 

11.00, la Cimitirul „Sf. Lazăr“. 

Dumnezeu să-l odihnească! 

Finii. (280747) 

 • Cu mare tristeţe în sufl et, 

fam. Dr. Firescu regretă

trecerea în nefi inţă

a bunului prieten

Arh. BACALU PUIU MIHAI

şi este alături de familia îndo-

liată. Dumnezeu să îl ierte şi 

să-l odihnească! (280760) 

 • Un gând pios, multă recu-

noştinţă şi regrete eterne 

pentru cel ce a fost

Arh. BACALU PUIU MIHAI. 

Condoleanţe familiei şi 

Dumnezeu să îl odihnească 

în Împărăţia Sa! Costi Firescu 

(280761) 

 • Suntem alături de notar Lidia 

Cilliota la dispariţia fulgerătoare 

a soţului. Dumnezeu să-l odih-

nească în Împărăţia Sa! Fam. 

Smadu. (280764) 

 • Preşedintele Camerei 

Notarilor Publici Galaţi, dom-

nul Ciucă Bogdan Liviu, trans-

mite sincere condoleanţe 

doamnei notar public, Cilliota 

Lidia Otilia, la greaua pierdere 

a soţului. Dumnezeu să-l odih-

nească în pace! (280767) 

 • Colegiul Director al 

Camerei Notarilor Publici 

Galaţi şi colegii notari din 

Camera Galaţi sunt alături 

de doamna notar public, 

Cilliota Lidia Otilia,

la greaua pierdere suferită 

prin decesul soţului,

BACALU PUIU.

Sincere condoleanţe! 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! (280768) 

 • Împărtăşim durerea

colegei şi prietenei noastre 

Lidia, la greaua încercare 

prin care trece acum,

la pierderea soţului,

PUIU MIHAI BACALU.

Ne rugăm ca Domnul

să primească sufl etul lui 

în ceruri, să-i dea odihnă 

veşnică, iar pe cei rămaşi 

să-i întărească

şi să-i binecuvinteze. 

Condoleanţe întregii familii. 

Promoţia 1978 - LMK (280771) 

 • Cu regret în sufl et, anunţăm 

decesul dragului nostru

OLARU IULIAN,

71 ani, stins din viaţă după o 

lungă suferinţă. Trupul neînsu-

fl eţit este depus la capela 

Bisericii „Sf. Ana“, Micro 19. 

Înmormântarea va avea loc du-

minică, 16 iulie 2023, la ora 

12.00, Cimitirul „Eternitatea“. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Familia. (280782) 

 • Cu profund regret, familia arhi-

tect Ion (Coco) Nicolau şi Doctor 

Elena (Puia) Nicolau anunţăm 

decesul dragului nostru prieten,

ARHITECT MIHAI PUIU BACALU. 

Condoleanţe familiei îndoliate, 

Dumnezeu să-l odihnească în pace! 

(617) 

 • Cu tristeţe şi regret, UNIUNEA 

ARHITECŢILOR DIN ROMÂNIA, 

SUCURSALA GALAŢI, BRĂILA, 

BUZĂU şi VRANCEA, anun-

ţăm decesul colegului nostru, 

ARHITECT MIHAI PUIU BACALU. 

Condoleanţe familiei îndoliate, 

Dumnezeu să-l ierte şi să-l odih-

nească în pace! (618) 

 • Ne alăturăm tuturor celor care 

l-au apreciat şi respectat, ca 

prieten şi coleg, pe arhitectul

PUIU MIHAI BACALU,

un OM şi un profesionist 

deosebit, şi-i transmitem fa-

miliei greu încercate, sincere 

condoleanţe. Dumnezeu să-l 

primească şi să-l odihnească în 

linişte! Cu regret, Liliana, Florin 

si Dragoş Buhociu. (616) 

 • Dragă

SORINA POPESCU,

astăzi, 16 iulie 2023, la ceas 

aniversar ţi-am fi  urat „La mulţi 

ani!“ (1957-2014). Dumnezeu să 

te odihnească în linişte şi pace! 

Nu te vom uita niciodată! Cu 

mult dor, surorile tale, Magda şi 

Liliana, cu familiile lor. (280731) 

 • Se împlinesc 44 de ani 

de când bunul meu tată,

COZUBAŞ CONSTANTIN,

a plecat în lumea îngerilor. 

Bunul Dumnezeu să te ierte şi 

să-ţi dea odihnă veşnică! Fiul. 

(280737) 

 • Ardem candela veşniciei în 

camera amintirilor pentru cel 

care a fost soţ şi tată, iubitor 

pentru noi,

MICU TUDOREL,

astăzi, când comemorăm 4 ani. 

Dumnezeu să-l odihnească în 

pace! Soţia Neta, copiii Cătălin, 

Marian şi Mona. (280741) 

 • Au trecut şapte ani

de la dispariţia soţiei

LINA.

Cu durere şi regrete pentru noi, 

Aurel, George, nora şi nepoţii. 

Dumnezeu să o odihnească în 

pace! (280769) 

 • Astăzi, 15 iulie 2023,

se împlinesc 14 ani de când 

dragul nostru soţ, tată, bunic 

şi străbunic,

POPA GRIGORE,

a plecat la ceruri. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Familia (280778) 

PRF PVL 000012
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1497 u Încep lucrările de 
construcţie a Bisericii Curţii 
Domneşti de la Piatra Neamţ, 
ctitorie a lui Ştefan cel Mare. 
Au fost finalizate la 11 noiembrie 
1498.
1606 u Se naşte REMBRANDT 
[REMBRANDT HARMENESZOON 
van RIJN] (m. 1669), pictor olandez.
1869 u Chimistul francez 
Hippolyte Merge Mourois a 
patentat margarina.
1870 u Se dă în circulaţie 
provizorie linia de cale ferată 
Galaţi - Tecuci.
1904 u Încetează din viaţă A. P. 
CEHOV (n. 1860), scriitor rus.
1919 u Se naşte IRIS MURDOCH 
(m. 1999), scriitoare britanică.
1959 u Se naşte ANA CIONTEA, 
actriţă de teatru şi film.
* Încetează din viaţă ERNEST 
BLOCH (n. 1880), compozitor, 
violonist, pedagog, dirijor 
elveţian, naturalizat în SUA.
1964 u Se înfiinţează, la Bucureşti,
Studioul Cinematografic „Animafilm“.
1965 u Naveta fără pilot 
Mariner 4, operată de NASA, 
a trecut pe deasupra planetei 
Marte şi a transmis pe Pământ 
primele imagini de aproape cu 
Planeta roşie.
1972 u Se lansează la apă, la 
Şantierul Naval din Galaţi, un 
cargou de 15.000 tdw, cel mai 
mare vas construit până la acea 
dată în România.
1975 u A început primul zbor 
comun din istoria cosmonauticii a 
navetelor Soiuz şi Apollo.
1977 u Încetează din viaţă 
K.A. FEDIN (n. 1892), scriitor rus.
1981 u Încetează din viaţă 
ION PANTEU-STANCIU (n. 1901), 
pictor, laureat la Concursul 
Internaţional de la Viena 
[din1954].
2005 u Se inaugurează, conform 
Hotărârii de Guvern nr. 
2151, Parcul Naţional Munţii 
Maramureşului, cu o suprafaţă de 
148.850 de hectare.

program TV sâmbătă 15 iulie
TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

meteo 15 - 16 iulie România & Europa 

 V.G.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de pictură 
„Iconic”, de Iulia Şchiopu.
Sala „Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Despre natură şi culoare”, de Diana 
Melnic.
Casa Artelor   u Expoziţia „Atestat”, cu lucrări 
semnate de elevii secţiei Grafică de la Liceul de 
Artă „D. Cuclin”.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Mareşalul Constantin Prezan, la 105 ani 
de la Marea Unire (1918-2023)”, „Simboluri 
feminine pe timbrele româneşti”, „100 de ani de 
la decorarea oraşului Galaţi de către Republica 
Franceză (1922-2022)”, „Repere arheologice la 
Dunărea de Jos”, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei”, „Ambient românesc - ambient 

european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea”.
Casa Memorială „Costache Negri” (comuna  u

Costache Negri)  Expoziţiile „Ambient 
românesc - Ambient european: Conacul 
de la Mânjina”, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă”   u Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică” (colecţionar Vasile Joanta), „Ia 

românească”, „Interior de casă tradiţională - în 
jurul mesei”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii „Răsvan  u

Angheluţă”  Expoziţiile: „Fauna Galaţiului”, 
„Universul mineralelor şi cristalelor”, „Culoare 
în lumea animală”, „Viperele din România”, „Pe 
culmile Carpaţilor”. Program (inclusiv Grădina 
Zoologică din Pădurea Gârboavele) miercuri - 
vineri: 10,00 - 18,00, sâmbătă - duminică: 10,00 
- 20,00, luni - marţi: închis.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia”  u La sediul central şi 
toate filialele programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 17,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco”  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Galaţi

Soarele

răsare

 35:33 am

apune

58:54 pm

Timişoara

35 1919

Cluj

31 1616

Bucureşti

36 2020

Galaţi

34 2020

Constanţa

33 2020

Braşov

30 1515

Londra

21 1414

Paris

32 1616

Madrid

37 1818
Roma

36 2121

Chişinău

31 1818

SENIN. În acest weekend, cerul 

va fi  în mare parte senin. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 34 de 

grade, iar în timpul nopţilor va coborî 

până la 19-20 grade Celsius. Sunt şan-

se de precipitaţii de 14 la sută. Vântul 

va atinge o viteză de până la 8 kilometri 

pe oră. Presiunea atmosferică va osci-

la în jurul valorii de 763 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăşi 47 

la sută.  . surse online

07:00 3 ceasuri bune

09:30 Nepieritorii - tezaure 

umane vii

09:45 Vreau să fi u sănătos

10:45 Wikipedia: o sursă                         

de incredere? (R)

11:30 Vis sau realitate? (R)

12:10 Cupa Mondială 

Challlenge pentru seniori 

de gimnastică ritmică, 

Cluj-Napoca 2023

14:30 Telejurnal

15:00 Oraşe pentru oameni

15:25 Cupa Mondială 

Challlenge pentru seniori 

la gimnastică ritmică, 

Cluj-Napoca 2023

19:30 Vorbeşte corect!

20:00 Telejurnal

21:00 Gala Fits

23:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă
00:00 Profesioniştii...                        

cu Eugenia Vodă

01:00 Glumeţii

01:50 Telejurnal (R)

02:45 Oraşe pentru oameni (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Bascheţii fermecaţi

SUA, Comedie
12:00 Vara senzaţională a lui 

Judy Moody

SUA, Comedie, Familie
14:00 Amor la Roma

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

15:45 Soacra mea e o scorpie

SUA, Comedie, Romantic
18:00 Şef sub acoperire

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Jack Reacher.                            

Un glonţ la ţintă

SUA, Acţiune, Crimă
22:30 Maşinării infernale

Noua Zeelanda, SUA, 
Acţiune, Fantastic, SF, 
Thriller

01:15  Banditele (R)

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Western

02:45 Soacra mea e o scorpie (R)

SUA, Comedie, Romantic
04:30 Bascheţii fermecaţi (R)

SUA, Comedie

09:00 Alpha Kids

09:30 Marele Uriaş Prietenos

SUA, Marea Britanie, 
Canada, Aventuri, Familie, 
Fantastic

12:00 Medicool

13:00 Observator

13:30 Tata în război cu... tata

SUA, Comedie
15:30 Te cunosc de undeva

19:00 Observator

20:00 Focus

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă

22:15 După ce ne-am certat

SUA, Dramă, Romantic
00:15 Tata în război cu... tata (R)

SUA, Comedie
02:00 Marele Uriaş                   

Prietenos (R)

SUA, Marea Britanie, 
Canada, Aventuri, Familie, 
Fantastic

04:00 Focus (R)

SUA, Comedie, Crimă, 
Dramă

06:00 Observator

08:00 Asta-i România! (R)

09:30 Sport, dietă şi o vedetă

10:00 Teo Show

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Pretul fericirii

Turcia, Dramă, Romantic
22:30 Jandarmul la plimbare

SUA, Aventuri, Comedie
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Casa iubirii (R)

07:50 Copiii stau la tine!

Comedie
09:30 Femeia rege

SUA, Canada, Acţiune
11:40 Pe platourile de fi lmare

12:10 30 de nopţi cu fostul 

partener

Argentina, Comedie
13:45 Tatăl miresei

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

15:40 Creed II

SUA, Dramă, Sport
17:50 Misiune: Imposibilă III

Germania, SUA, Acţiune, 
Aventuri, Thriller

20:00 Hobbitul:                                       

O călătorie neaşteptată

SUA, Aventuri, Fantastic
22:45 Femeia rege

SUA, Canada, Acţiune, 
Dramă, Istoric

00:55 Morbius

SUA, Acţiune, Aventuri
02:40 Mo

Romania, Dramă, Thriller

08:00 Opera comică pentru copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 D’ale lu’ Mitică (R)

12:00 Cum vă merge?

12:30 Cap compas

13:00 Hoţomanii de la templu

13:25 Grădini de vis:                      

geometrie, artă, viaţă

14:00 Reţeaua de idoli (R)

15:00 Concert: Bere Gratis - 

Simfonia 20 (R)

16:35 Nebuni şi haioşi

17:00 Cursa prin istore (R)

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Hudson şi Rex

Canada, Crimă, Dramă
20:00 O viata noua

SUA, Romantic, Western
22:00 Tot ce şi-a dorit

Canada, Biografic, Crimă
00:00 Drag de Romania mea!

01:45 Ora de ştiri (R)

02:35 E vremea ta! (R)
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1054 u Marea schismă dintre cele 
două biserici creştine. Patriarhul 
Mihail Kerullarios şi Papa 
Leon al IX-lea se excomunică 
reciproc. Biserica din Roma 
se separă definitiv de cea din 
Constantinopol. România 
rămâne în grupul de popoare 
ortodoxe, af late sub autoritatea 
canonică a Patriarhului din 
Constantinopol.

1264  u Prima menţiune 
documentară a oraşului Bistriţa.
1661  u Banca din Stockholm, 
Suedia, tipăreşte primele bancnote 
din Europa.
1796  u Se naşte JEAN BAPTISTE 
COROT (m. 1875), pictor francez.
1868  u Se naşte, la Tecuci, GRIGORE 
ROMANO (m. 1917), pictor.
1896  u Încetează din viaţă EDMOND 
de GONCOURT (n. 1822), scriitor 
francez.
1908  u Se inaugurează Căminul 
Cultural „Sfinţii Împăraţi“ (pe 
lângă biserica cu hramul „Sfinţii 
Împăraţi“) din Galaţi.
1911  u Se naşte GINGER ROGERS 
(m. 1995), actriţă, dansatoare 
americană.
1936  u Se naşte, la Cosmeşti, jud. 
Galaţi, SERGIU ADAM (m. 2015), 

poet, prozator, traducător, laureat 
cu Premiul Uniunii Scriitorilor, cu 
Premiul Festivalului de Poezie de 
la Praga, cu alte premii.
1945  u Se naşte, la Galaţi, VIRGIL 
TĂNASE, prozator, eseist, 
traducător, publicist, pedagog.
1946  u Se naşte, la Galaţi, VASILE 
NEAGU (m. 2018), pictor, membru 
al UAPR - Filiala Galaţi.
1965  u Inaugurarea Tunelului 
Mont Blanc, care leagă localitatea 
franceză Chamonix de cea 
italiană Courmayeur.
2005  u  Încetează din viaţă 
HARALD ALEXANDRESCU (n. 
1945), astronom.
2012  u Încetează din viaţă 
NICOLAE ITU (n. 1929), 
prozator, pedagog, cu activitate 
la Galaţi.
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RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Poţi lua decizia de a încheia 

ceva, de a te elibera de ceva, dar 

ţine cont de principiile și valorile 

în care crezi.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Este un moment prielnic să-ţi 

reafi rmi unele sentimente faţă 

de persoanele dragi.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Evită să te lași acaparat de 

supărările sau frustrările altor 

persoane.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ziua de azi este despre 

colaborări, alianţe. Vei căuta să 

ajuţi pe cineva la nevoie.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ar fi  bine să nu iei azi decizii 

prea mari, prea radicale. 

Onorează promisiunile făcute.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ţi-ai propus pentru azi să faci 

destul de multe, dar oare ai 

pentru toate energie?

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Ești tentat să cheltuiești mai 

mult decât ţi-ai propus, să faci 

unele excese alimentare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este un moment bun și pentru 

a-ţi exprima sentimentele, a-ţi 

arăta recunoștinţa.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Difi cultăţile vor fi  depășite mult 

mai simplu dacă vei renunţa la 

planurile fi xe.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este un moment bun să te răsfeţi 

azi, să-ţi bucuri sufl etul cu activităţi 

care te ajută să te relaxezi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Acum este momentul să spui ceea 

ce simţi, dar și să adresezi anumite 

întrebări, să ceri unele detalii.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Caută confortul, rutina. 

Organismul este cam obosit 

și ar fi  recomandat ca azi să-ţi 

dozezi eforturile.

horoscop
15 - 16 iulie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 15 IULIE 

O VIAŢĂ NOUĂ 
TVR 2. ora 20,00, romantic, western, dragoste, 2003, SUA

  Cu: Katherine Heigl, Dale Midkiff  u

Marty şi Aaron, un cuplu de tineri proaspăt căsătoriţi, se hotărăsc să-şi facă un 
rost într-o zonă frumoasă, dar austeră, din vestul Americii. O tragedie le curmă 
visul... Soţul lui Marty moare în timp ce caută unul dintre cai, astfel că tânăra, 
care toată viaţa ei nu făcuse altceva decât să citească, este pusă în situaţia de 
a-şi lua viaţa în propriile mâini. 

07:00 Universul credinţei

08:00 Bucuria credinţei

08:30 Eu pot!

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Pro patria

10:30 Viaţa satului

12:55 Cupa Mondială 

Challlenge pentru seniori 

la gimnastică ritmică, 

Cluj-Napoca 2023

18:00 Dosar România

19:00 Reactoarele modulare 

mici: viitorul energiei 

nucleare va fi  în România

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:56 Meteo

21:00 Spectacol extraordinar 

Junii Sibiului şi invitaţii lor

23:00 Soţia perfectă

SUA, Crimă, Dramă, 
Mister

00:00 Garantat 100%

00:50 Nocturne

01:45 Glumeţii

02:10 Glumeţii

02:35 Eu pot! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Insula din vis 2

Australia, Familie
12:00 The Lost Husband

14:15 Învingătorii

SUA, Dramă
16:45 Miss Agent Secret

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Romantic

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Băieţi răi

SUA, Acţiune, Comedie
22:30 Mileniali

Acţiune, Crimă, Dramă
00:30 Miss Agent Secret (R)

SUA, Acţiune, Comedie, 
Crimă, Romantic

02:30 Las Fierbinţi (R)

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

14:00 Cooking Show: Hello 

Chef

15:00 Te cunosc de undeva

19:00 Observator

20:00 Celebrity Splash: 

Vedete la apă

23:15 Calmul dinaintea furtunii

SUA, Dramă, Thriller
01:30 După ce ne-am certat (R)

SUA, Dramă, Romantic
03:15 Observator (R)

04:00 Calmul dinaintea furtunii 

(R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 ROventura (R)

09:30 Apel la consilier

10:00 Teo Show

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

20:00 Roata norocului

22:30 40 de intrebari

cu Denise Rifai
01:15  Jandarmul la plimbare (R)

SUA, Aventuri, Comedie
03:15 Casa iubirii (R)

05:15 Ştirile Kanal D (R)

07:50 Hotel pentru căţei

SUA, Comedie, Familie
09:35 Un Crăciun de 8 biţi

Comedie, Familie, Fantastic
11:15  Febra înălţimilor

Marea Britanie, Dramă
13:10 Space Jam: O nouă eră

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

15:10 Amnezie cu surprize

SUA, Comedie, Romantic
17:05 Batman

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă

20:00 Spy/Master

Acţiune, Dramă, Thriller
20:50 Moştenire cu scandal

Marea Britanie, Comedie
22:25 Supravieţuitorul

Canada, Ungaria, SUA, 
Biografic, Dramă

00:35 Trăind printre demoni: E 

mâna diavolului

SUA, Horror, Mister
02:25 T2 Trainspotting

Marea Britanie, Dramă

07:00 Teleshopping

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Să fi m sănătoşi!

12:30 Levintza prezintă

13:00 Tată de duminică

Romania, Comedie
15:00 Drag de Romania mea!

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

19:05 Hudson şi Rex

Crimă, Dramă, Mister
20:00 Paraşutiştii

SUA, Acţiune
22:00 Iris

SUA, Dramă
00:00 Hoţomanii de la templu

00:25 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

01:00 Paraşutiştii (R)

SUA, Acţiune
02:40 Ora de ştiri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 16 iulie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 14 iulie

 V.G.u
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reţeta zilei
Degeţele            
de pui                  
la cuptor

INGREDIENTE. 1 piept de pui, 1 ou, 

1 lingură lapte, sare, ulei; pentru crustă: 25 g făină de 

migdale, 25 g seminţe decorticate de cânepă, 1/2 lingu-

riţă boia, 1/2 linguriţă usturoi granulat, 1/2 linguriţă fulgi 

de ceapă, 1/2 linguriţă frunze de rozmarin tocate, 1/4 

linguriţă piper, 1/4 linguriţă sare;

PREPARARE. Se taie carnea în fâşii 

groase. Se bate oul cu laptele şi sare. Într-un bol se 

amestecă ingredientele pentru crustă. Se trec fâşiile 

prin ou şi apoi prin amestecul de crustă. Se aşează în 

tava tapetată cu hârtie de copt. Se stropeşte cu puţin 

ulei. Se dau la cuptor 20-25 de minute. , R.C.

> Bâlci. La început a fost 
la modă maimuţa. Pe urmă 
au urcat pe val puii de leu, de 
urs, apoi poneii şi alte vietăţi 
chinuite. Dogorite de soare, 
însetate, fl ămânde şi obosite, erau 
purtate zilnic pe plajă de fotografi  
ambulanţi, îmbiind turiştii să-
şi facă poze cu ele: „Amintire 
de la mare“. Acum sunt la modă 
ursuleţii panda, iepurii şi tot felul 
de personaje colorate din poveşti 
sau desene animate. Din fericire, 
sunt doar oameni costumaţi, nu 
animale neajutorate şi chinuite. 
Cert este că au cotropit plajele şi 
au devenit, deunăzi, ştire la Pro 
Tv. Eroul principal - un urs panda 
care, în cele 30 de grade fi erbinţi, 
găsise un truc ingenios pentru a 
suporta mai uşor costumul gros 
şi pufos alb-negru: un ventilator 
plasat strategic în… lateral dos. 
Nu la fel de norocoşi erau iepurii 
uriaşi, ori Mickey și Minnie, 
care făceau saună sub măştile 
călduroase. Greu de crezut că 
sacrifi ciul merită pentru cei 25-30 
de lei pe care turistul îi plăteşte 
pentru o poză sau un magnet, 
gata la minut. „Nu contează! 
Pentru bucuria copilului pot să 
dau oricât!“ - „Copil fericit, familie 
fericită!“, mărturiseau părinţii 
care aveau deja „amintirea 
de la mare“ cu personajele 
plimbăreţe. În peisajul pestriţ, 
cu iz de bâlci, mult mai agasanţi 
sunt comercianţii ambulanţi, 
care vând printre şezlonguri 
şi prosoape „aspră de baie şi 
nămol“, gogoşi, porumb fi ert şi 
mere glazurate. Dar fără ei şi fără 
manele, parcă n-ar fi  litoralul 
românesc!  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

4 3 9 5 6 1 8 7 2

2 7 5 3 8 4 1 9 6

6 1 8 2 9 7 4 5 3

5 6 7 1 4 2 3 8 9

1 8 4 6 3 9 7 2 5

3 9 2 8 7 5 6 4 1

8 2 6 4 5 3 9 1 7

7 5 3 9 1 8 2 6 4

9 4 1 7 2 6 5 3 8

6 3 5 9 1 8 4 2 7

4 7 9 2 5 3 1 8 6

8 2 1 7 4 6 3 9 5

1 9 2 8 3 7 5 6 4

7 4 8 6 9 5 2 3 1

5 6 3 4 2 1 9 7 8

2 8 4 1 7 9 6 5 3

3 1 7 5 6 2 8 4 9
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FEMINA:  u TESATOARE, 
ILARA, TIPA, NEGATIE, IL, 
EVA, ARNICI, RELE, OAC, N, E, 
NEON, ORA, MI, PIONI, MICA, 
CLIMA, ALESE, ATEI, CA, 
IMORALA.
ARITMOGRIF: u

TEHNOREDACTOR.  
FUGA VOCALELOR:  u P, A, B, 
STA, S, S, ALEZARE, SPETITA, 
AMOREZI, TREZIT, UNITA, 
IZBA, LB, U, IT, COTOR, MAIA, 
SFERA, ALAMA, TRA, I, ANI, 
ATOLI, GR, ACAR, VITEL, 
ORAS, AMETIT, SIMTITA.

ÎNCRUCIŞARE: u ECONOMICOS, 
CATARATORI, OMETIT, TAP, 
LATI, UTERE, OT, EURO, ET, 
GAT, MICA, E, IRAN, TATA, 
SIRENA, ARC, T, ATATA, MA, 
ICNI, INCAS.
COLATERALE: u WIDIA, YALA, 
AMAN, ZALOG, RAR, ZANE, 
R, ATASA, KIWI, NE, ARIE, 
ES, TRAC, CURS, IR, OO, ATA, 
SAMURA, EM, ELAN, NOURI, 
XENOFAN, NC.
RECONSTITUIRE: u ŞTIINŢELE 
SUNT UŞI, IAR CHEILE 
ACESTORA SUNT CERCETĂRILE

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE: u

REPETABILE, ACUMULATOR, 
TON, CARARE, INTAI, ARI, FOIT, 
ATICI, IM, ESCA, EN, CINEVA, S, G, 
ACI, ARCANE, RACAR, ONOR, E, 
INTENTII.

ACTOR ROMÂN:  u M, S, S, CAT, 
M, V, MACULATE, ATOMIC, 
TARATA, TRACASA, SUT, T, 
RARA, ARAT, RADUBELIGAN, T, 
MIRARE, OMAGIU, C, ZARIRE, 
INA, STA, RATA, ATASA, SCOR, 
TACERE, ATAMANI.

remember
Stephen Spender (1909-1995)

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Poetul britanic Stephen 

Spender s-a născut pe 28 

februarie 1909. A urmat 

cursurile Colegiului Universitar 

din Oxford, unde s-a afi rmat în 

cercurile literare. 

A făcut parte din prima 
generaţie pentru care Primul 
Război Mondial nu mai repre-

zenta o experienţă simbolică 
importantă. 

Alături de Louis MacNeice și 
C. Day Lewis, a făcut parte din-
tre poeţii grupului „Generaţia 
Oxford“, care s-au afi rmat la în-
ceputul anilor 1930, abordând 
teme politice într-o perioadă de 
mari transformări la nivel mon-
dial. Spender a tratat problemele 
care au urmat războiului, Marea 
Criză, care s-a manifestat atât 
la nivel economic, cât și politic, 

creșterea șomajului, mai ales 
după anul 1929, și dezvoltarea 
tot mai accelerată a totalitaris-
mului nazist. Fiind un artist cu 
talent nativ, Spender și-a direc-
ţionat poezia către teme poli-
tice. Ulterior, a revenit la stil 
poetic mult mai personal. Între 
1950 și 1970, a abandonat poezia 
și s-a dedicat criticii literare și 
jurnalismului politic. A încetat 
din viaţă la Londra, pe 16 iulie 
1995.  .

Edmond de Goncourt, 
iniţiatorul romanului 
documentar

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro 

Scriitorul francez Edmond Louis Antoine 

Huot de Goncourt s-a născut pe 26 mai 

1822, în localitatea franceză Haute-

Marne. A studiat la colegiile „Henry IV“ 

şi „Bourbon“ din Paris, apoi a urmat 

cursurile Facultăţii de Drept, în perioada 

1842-1844.

Împreună cu fratele său, Jules Alfred 
Hout de Goncourt (1830-1870), a condus 
salonul literar „Grenier“. Edmond de 
Goncourt a scris împreună cu fratele său 
studii istorice în care învie minuţios și 
documentat viaţa secolului al XVIII-lea. 
Cei doi au scris, mai târziu, și romane 
realiste, care au contribuit la formarea 
esteticii lui Emile Zola. Au fost interesaţi 
în special de moravurile societăţii: viaţa 
burgheziei înstărite, a scriitorilor, a spi-
talelor etc. Treptat, cei doi fraţi au înce-
put să scrie romane naturaliste. Dintre 
operele lor, menţionăm: „Portrete intime 
ale secolului al XVIII-lea“, „Arta secolului 
al XVIII-lea“, „Charles Demailly“, „Soeur 
Philomena“, „La fi lle Elisa“, „Cherie“.

O importanţă deosebită o are „Jurna-
lul intim“, completat împreună de cei 
doi fraţi, din care Edmond a publicat 
fragmente după decesul fratelui său, în 
1851.

Edmond de Goncourt este considerat, 
alături de fratele său, iniţiator al roma-
nului documentar.

Din iniţiativa celor doi fraţi a fost în-
fi inţată Academia „Goncourt“, care oferă 
anual un premiu unui scriitor tânăr și 
talentat.

Edmond de Goncourt a decedat pe 16 
iulie 1896. ,

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Ursuleţul Panda 
cu ventilator          
în... dos
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35 8 12 26 34 22

super noroc 4 82678

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 1 731.601,00 -

II (5/6) 1 141.416,50 -

III (4/6) 46 556,80 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 898.630,70 

lo joker

plus noroc 823017

8 25 5 37 17 16

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 199.345,34 8.077.669,27

II (5/5) REPORT 43.101,69 207.019,38

III (4/5+J) 1 43.101,69 -

IV (4/5) 58 371,56 -

V (3/5+J) 66 408,16 -

VI (3/5) 1.738 40,29 -

VII (2/5+J) 747 43,27 -

VIII (1/5+J) 3.117 32,84 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 8.581.012,78 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

37 44 6 32 31 38

noroc 123 8666

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 358.521,60 2.655.068,40

II (5/6) 2 59.753,60 -

III (4/6) 113 1.057,58 -

IV (3/6) 2.960 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 2.982.882,80 
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Două TIR-uri s-au ciocnit 
frontal la Independenţa
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un grav accident rutier a avut 

loc vineri dimineaţă, puţin după 

ora 5,00, pe DN 25, în apropiere 

de comuna Independenţa. 

Două vehicule de mare tonaj 

s-au ciocnit, după ce șoferul 

uneia dintre ele, un vasluian de 

50 de ani, a pierdut controlul 

volanului în curba de la intrarea 

în localitate, dinspre Piscu. În 

urma impactului, șoferul TIR-

ului lovit pe contrasens a rămas 

încarcerat în cabină, iar trafi cul 

rutier a fost blocat mai bine de 

trei ore.

„Un bărbat cu vârsta de 50 de 
ani, din municipiul Huși, jude-
ţul Vaslui, în timp ce conducea o 
autoutilitară cu semiremorcă pe 
DN 25, având direcţia de deplasa-
re către municipiul Tecuci, la km 
51 + 280 de metri, într-o curbă la 
dreapta, pe fondul neadaptării 

vitezei de deplasare la condiţiile 
de drum (carosabil umed), ar fi  
derapat, iar semiremorca a pă-
truns pe contrasens și a intrat în 
impact frontal cu o altă autouti-
litară, prevăzută de asemenea cu 
semiremorcă, condusă, din sen-
sul opus de mers, de un bărbat 
de 44 de ani, din comuna Căiuţi, 
judeţul Bacău.

A rezultat avarierea celor 
două ansambluri rutiere, iar băr-

batul de 44 de ani a rămas încar-
cerat, suferind mai multe răni. 
După intervenţia echipajelor de 
la ISU Galaţi, acesta a fost descar-
cerat și apoi transportat la spital, 
în vederea acordării de îngrijiri și 
efectuării de investigaţii medica-
le de specialitate.

Ambii conducători auto deţin 
permise de conducere valabile, 
iar la testarea alcoolscopică rezul-
tatele au fost negative“, a precizat 

ag. șef pr. Ciprian Stoica, purtăto-
rul de cuvânt al IPJ Galaţi.

Poliţiștii au deschis un dosar 
penal de vătămare corporală din 
culpă. Intervenţia echipajelor de 
salvare, cercetarea la faţa locului 
și degajarea carosabilului au făcut 
ca trafi cul rutier să fi e blocat com-
plet pe ambele sensuri de mers, 
până la ora 8,50, circulaţia fi ind 
reluată la parametri normali abia 
în jurul orei 10,30.  .

ACCIDENT GRAV PE DN 25 , IMPACT

Raportul comun publicat de 
autorităţile de reglementare în 
domeniul comunicaţiilor din 
România și Republica Moldova, 
după primul an de aplicare a 
acordului de roaming dintre cele 
două ţări, arată creșteri spectacu-
loase ale trafi cului de internet în 
roaming în 2022, informează AN-
COM. Acestea sunt de 20 de ori în 
cazul utilizatorilor din Republica 
Moldova găzduiţi în roaming în 

România, respectiv, de aproape 
trei ori în cazul utilizatorilor din 
România găzduiţi în roaming în 
Republica Moldova. Primul an al 
acordului marchează totodată 
creșteri importante ale trafi cului 
de telefonie în roaming între cele 
două state.

Creșterea trafi cului de roa-
ming bilateral a fost consecinţa 
ieftinirii tarifelor acestor servi-
cii, realizată de operatorii din 

cele două state prin aplicarea 
acordului. Astfel, în Republica 
Moldova, utilizatorii de roaming 
cu România s-au bucurat de o scă-
dere esenţială și rapidă a tarifelor 
prin aplicarea „roamingului ca 
acasă“ cu România. În România, 
reducerile tarifelor pentru roa-
mingul cu Republica Moldova 
au fost mari, în special pentru 
internetul în roaming (-65%).  
. Cristi Luca

acord
Roaming mai mult și mai ieftin între România și Republica Moldova

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

28 sâmbătă

10 - 15 iulie 2023

PRF PVL 000035

UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Astăzi şi mâine, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Brăilei, Tecuci, Drumul Viilor, 

Tecuci, Nicolae Bălcescu și Movilei. 

> pag. 05

JUCĂTOR 

CONFIRMAT 

LA CSM GALAŢI
BASCHET. Cel de-al 

treilea jucător român cu care echipa 

gălăţeană de baschet va aborda noul 

sezon este David Robert Stan, care 

a evoluat la CSM și în ultimele două 

sezoane. > pag. 08

1

100 de lei00 de e
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 iulie 2023

28

PRF PVL 000027

Foto: IPJ GalaţiFoto: IPJ Galaţiuu
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